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RECOMMENDATIONS AND SUGGESTIONS

& The Instructions for Use apply to several versions of this appliance.
Accordingly, you may find descriptions of individual features that do not
apply to your specific appliance.

INSTALLATION

* The manufacturer will not be held liable for any damages resulting from
incorrect or improper installation.
+ The minimum safety distance between the cooker top
and the extractor hood is 650 mm (some models can
be installed at a lower height, please refer to the J_\
o)

paragraphs on working dimensions and installation).

+ Check that the mains voltage corresponds to that
indicated on the rating plate fixed to the inside of the
hood. J

* For Class | appliances, check that the domestic
power supply guarantees adequate earthing.

Connect the extractor to the exhaust flue through a pipe of minimum
diameter 120 mm. The route of the flue must be as short as possible.

* Do not connect the extractor hood to exhaust ducts carrying combustion
fumes (boilers, fireplaces, etc.).

+ If the extractor is used in conjunction with non-
electrical appliances (e.g. gas burning
appliances), a sufficient degree of aeration must
be guaranteed in the room in order to prevent the
backflow of exhaust gas. The kitchen must have
an opening communicating directly with the open
air in order to guarantee the entry of clean air.

When the cooker hood is used in conjunctionwith ————— [
appliances supplied with energy other than electric, the negative pressure in
the room must not exceed 0,04 mbar to prevent fumes being drawn back
into the room by the cooker hood.

* In the event of damage to the power cable, it must be replaced by the
manufacturer or by the technical service department, in order to prevent any
risks.




« If the instructions for installation for the gas hob specify a greater distance
specified above, this has to be taken into account. Regulations concerning
the discharge of air have to be fulfilled.

+ Use only screws and small parts in support of the hood.

Warning: Failure to install the screws or fixing device in accordance with
these instructions may result in electrical hazards.

+ Connect the hood to the mains through a two-pole switch having a contact
gap of at least 3 mm.

USE

* The extractor hood has been designed exclusively for domestic use to
eliminate kitchen smells.

* Never use the hood for purposes other than for which it has been designed.

* Never leave high naked flames under the hood when it is in operation.

+ Adjust the flame intensity to direct it onto the bottom of the pan only, making
sure that it does not engulf the sides.

+ Deep fat fryers must be continuously monitored
during use: overheated oil can burst into flames.

+ Do not flambé under the range hood; risk of fire.

+ This appliance can be used by children aged from J
8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.



+ “CAUTION: Accessible parts may become hot when used with cooking
appliances.”

MAINTENANCE

* Switch off or unplug the appliance from the mains supply before carrying out
any maintenance work.

+ Clean and/or replace the Filters after the specified time period (Fire hazard).

* The Grease filters must be cleaned every 2 months of operation, or more
frequently for particularly heavy usage, and can be washed in a dishwasher.

+ The Activated charcoal filter is not washable and cannot be regenerated,
and must be replaced approximately every 4 months of operation, or more
frequently for particularly heavy usage.

+ "Failure to carry out cleaning as indicated will result in a fire hazard".

+ Clean the hood using a damp cloth and a neutral liquid detergent.

The symbol E on the product or on its packaging indicates that this product
may not be treated as household waste. Instead it shall be handed over to the
applicable collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling of
this product. For more detailed information about recycling of this product,
please contact your local city office, your household waste disposal service or
the shop where you purchased the product.



CHARACTERISTICS

Components

Ref. Q.ty Product components

1 1 Hood equipped with: Controls, Lights, Filters

3 1 Hood support equipped with the Exhaust Group
7 1 tubeinPVC

8 1 Directioned grid

8c 1 Air outlet reduction g 120mm

9 1 Reduction flange g 150-120 mm

10 1 Dumper (Optional)

26 1 Glass

27 1 Support Ring (Already Installed)

Ref. Q.ty Installation components

1 4 Small blocks g 10

12a 4  Screws5x70

12b 4  Screws M4 x 15

12e 2 Screws2,9x9,5

13 4 Screws plug M4

Vx 4 Screws M4 x 71 (Already Installed)
Vy 4 Separators Cylindrical Shape

Q.ty Documentations
Instruction booklet

-




Dimensions
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INSTALLATION

Wall drilling and bracket fixing

100 | 100
|
b0,
Lo
2|
&
& |
| 3
o
= 11 /

iIN
Y
1240 |
|
gl
SR
|
!
|
i\

1050

When installing the hood in recycling version it has to be taken into consideration that space re-
maining between the hood and the upper limit (ceiling or self) is at least 8-10 cm.

On the wall, draw:

a Vertical line up to the ceiling or upper limit, at the centre of the area in which the hood is
to be fitted;

a Horizontal line at a minimum of 1050 mm above the Cooker Top; .

As indicated, mark a reference point at 100 mm to the right of the vertical reference line.
Repeat this operation on the other side, checking that the two marks are level.

As indicated, mark a reference point at 390 mm above the horizontal reference line, and at
100 mm to the right of the vertical reference line.

Repeat this operation on the other side, checking that the two marks are level.

Drill at the points marked, using a @ 10 mm drill bit.

Insert the plugs 11 into the holes.



Hood support mounting

Lean the hood support 3 against the wall making sure that
holes in the hood support correspond to those in the wall.
Block the hood support to the wall using 4 12a (5 x 70) screws
supplied with the hood.

Before fastening the screws definitively make sure that the
support is well-levelled. Only after this operation proceed with
the definitive tightening of the screws.

Air outlet connection in the ducting version

When installing the hood in ducting version, basing on the in-
staller’s choice, a rigid or a flexible pipe with a ¢ 150 0 120 mm

is

used in order to connect the hood to the air outlet piping. The

pipe connection can be made on the upper part or on the back
side of the hood.

Install the dumper 10

Al

R OUTLET ON THE BACK SIDE OF THE HOOD

When drilling the air outlet hole in the wall proceed in accor-
dance with the scheme in the paragraph concerning the wall
drilling.

In case the connection is made with a ¢ 120 mm pipe insert the
reduction flange 9 on the hood body outlet.

Fix the pipe with an adequate quantity of pipe clamps. This
material is not supplied together with the hood.

Remove the charcoal filter if present.

AIR OUTLET ON THE UPPER PART OF THE HOOD

In case the connection of the hood to the air outlet piping is
made with a ¢ 150 mm pipe then use a rigid or a flexible pipe.
In case the connection is made with a ¢ 120 mm pipe insert the
reduction flange 9 on the hood body outlet.

Fix the air outlet reduction 8c to the air outlet hole of the hood
support with the screws supplied together with the hood.
Connect the hood to the piping with a rigid or a flexible pipe.
Fix the pipe with an adequate quantity of pipe clamps. This
material is not supplied together with the hood.

Remove the charcoal filter if present.




RECIRCULATION VERSION AIR OUTLET
Insert pve pipe 7 provided onto the Hood Canopy Outlet.

Hood body mounting

Ducting version

In case the air outlet connection on the upper part of the hood
has been chosen it will be necessary to remove the pre-cut
piece.

Lean the hood body on the support and fix it laterally with the
4 12b screws.

Cover the screw seats with the plugs 13 supplied with the
hood.

Recycling version

Remove the pre-cut piece.

Lean the hood body on the support and fix it laterally with the
4 12b screws.

Cover the screw seats with the plugs 13 supplied with the
hood.

Place the directioned grid 8 on the pipe and make sure that it is
correctly installed.

Fix the directioned grid 8 with the screws 12e supplied to-
gether with the hood.

Make sure that the charcoal filters are present.




ELECTRICAL CONNECTION @

Connect the hood to the mains through a twopole

switch having a contact gap of at least 3 mm.

Open the lighting unit by pulling on the notch.

Remove the filters one at a time by pushing them towards the
back of the group and pulling down at the same time.

Being sure that the connector of the feeding cable is correctly
inserted in the socket placed on the side of the fan.

Connect the control connector Cmd.

Connect the Spotlights connector Lux to the socket provided
behind the lighting unit cover.

Replace the filters, make sure that the handle is visible on the
outside, and the lighting unit.




USE
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Control panel

Button | Led Function

L - Turns the lights on/off at maximum strength.

T1 Fixed Turns the motor on/off at speed one.

T2 Fixed Turns the Motor on at speed two.
Press and hold the button for approximately 3 seconds, with all the loads turned
off (Motor and Lights), to turn the Activated Charcoal Filter alarm on. The
relevant LED flashes twice to confirm.
To turn the alarm off, press the button again and hold for at least 3 seconds. The
relevant LED flashes once.

T3 Fixed Turns the Motor on at speed three.
Press and hold the button for approximately 3 seconds, with all the loads turned
off (Motor and Lights), to perform a reset of Filter saturation alarm. The LED S1
flashes three times.

T4 Fixed Turns the Motor on at INTENSIVE Speed.
This speed is timed to run for 6 minutes. At the end of this time, the system
returns automatically to the speed that was set before. If it is activated with the
motor turned off, the hood will switch to OFF at the end of the time.
Press and hold for 3 seconds to enable the remote control, indicated by the LED
flashing twice.
Press and hold for 3 seconds to disable the remote control, indicated by the LED
flashing just once.

S1 Fixed Signals the Metal Grease Filter saturation alarm, indicating that it is necessary to
wash the filters. The alarm is triggered after the Hood has been in operation for
100 working hours. (Reset see the parag. Maintenance)

Flashing | When this is activated, it signals the Activated Charcoal Filter saturation alarm,
indicating that the filter must be changed; the Metal Grease Filters must also be
washed. The Activated Charcoal Filter saturation alarm comes
into operation after the Hood has been working for 200 hours. (Activation and
Reset see the parag. Maintenance)




MAINTENANCE

REMOTE CONTROL (OPTIONAL)
The appliance can be controlled using a remote control powered
by a 1.5 V carbon-zinc alkaline batteries of the standard LR03-
AAA type (not included).
* Do not place the remote control near to heat sources.
+ Used batteries must be disposed of in the proper manner.

%

Metal grease filters

These can be washed in the dishwasher, and need to be cleaned
whenever the S1 Led comes on or at least once every 2 months
use, or more frequently if use is particularly intensive.

CLEANING THE FILTERS

Resetting the alarm signal

 Turn the Lights and the Suction Motor off.

* Press T3 and hold for at least 3 seconds, until LED flashes
three times in confirmation.

Cleaning the Filters

* Open the lighting unit by pulling on the nocth.

* Remove the Filter, pushing it towards the back of the unit and
at the same time pulling downward.

* Wash the filter without bending it, and leave it to dry thor-
oughly before replacing (if the surface of the filter changes
colour over time, this will have absolutely no effect on its effi-
ciency).

» Replace, taking care to ensure that the handle faces forwards.

* Replace the lighting unit.




Activated Charcoal Filter (Recirculation Version)

This cannot be washed or regenerated, and must be changed when led S1 starts to flash, or at
least once every 4 months. The Alarm signal, if it has been activated, only appears when the
Suction motor is turned on.

Activating the alarm signal
* In Recirculation Version Hoods, the Filter Saturation Alarm must be activated on installa-
tion or at a later date.
* Turn the Lights and the Suction Motor off.
* Press button T2 and hold it for 5 seconds until the LED flashes twice in confirmation:
CHANGING
Resetting the alarm signal
* Turn the Lights and the Suction Motor off.
¢ Press T3 and hold for at least 3 seconds, until LED flashes
three times in confirmation.
Changing the Filter
* Open the lighting unit by pulling on the notch provided.
* Remove the Metal Grease Filter
* Remove the saturated Activated charcoal filter, using the hooks
provided.
« Fit the new Filter, hooking it into place.
* Fit the Grease filter and the Light Unit back into place.




Lighting

LIGHT REPLACEMENT

20 W halogen light.
* Extract the lamp from the lamp holder by pulling

gently.

* Replace with another of the same type, making sure
that the two pins are properly inserted in the lamp
holder socket holes.

220-240 (starter)

Lamp Power (W) Socket Voltage (V) Dimension (mm) ILCOS Code
@ 28 E14 220 - 240 104 x 35 HSGSB/C/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4
E 35 GU10 230 51 x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
50 GU10 230 51 x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20
? 20 GU4 12 40x 35 HRGS-20-12-GU4-35/30
20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50/10
ﬂ 16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E--G13--26/720
D 18 G13 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600
60 (lamp)
@ 9 G23 220-240 (starter) 167 x 28 FSD-9/27/1B-I-G23
1 623 91 (1amp) 235,8x 28 FSD-11/4011B--G23




COBETbI U PEKOMEHAALA

A B VIHCTPYKLMSIX MO SKCTNyaTaLy OnvcaHb! pasnnyHble Mofenv npubopa.
[Mo3TOMY Bbl MOXETE BCTPETUTb ONMMCAHIE HEKOTOPbIX XapaKTEPUCTUK, HE
OTHOCSILLMXCS! K MproBpeTeHHOMY BaMm nprbopy.

YCTAHOBKA

* M3roToBUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a YObITKM, BO3HMKAIOLLYME B pe3yrbTaTe
HEeNpaBuIbHOM YCTaHOBKY MK SKCTnyaTaLym nprubopa.

+ BesonacHoe paccTosH1e Mexay BapO4HOM NaHerbHo U
BCACbIBAOLLEN BbITSHKKON AOSMKHO ObITb HEe MeHee 650 J—\
MM (HEKOTOPbIE MOAENM MOXKHO YCTaHABNMBATb HIMKE; CM. o
pasaen, NocBsALLEHHbI paboumM pasvepam 1 onepaysv
Mo ycTaHoBKe npubopa). ]

* [poBepbTe COOTBETCTBUE HAMPSPKEHWS CETU YKa3aHHOMY
Ha Tabnnyke, 3aKPENEHHOM BHYTPW BbITSDKKMA.

+ [Ina npnbopoB knacca | npoeepbTe, YTOObI B 3MEKTPMHECKON CETM BaLLIETo AOMa
Bbina npeaycMOoTpeHa COOTBETCTBYHOLLAS CCTEMA 3a3EMITEHNS.

CoefyHuTe BbITSIKKY C AbIMOXOLOM C NOMOLLbHO TPYDbl MUHAMAMNBHOMO AMaMeTpa
120 mm. TpyBa ans otBeAeHUS AbiMa AOMKHA ObITb Kak MOXHO KOpOYe.

* He coeanHsiiTe BCachIBaIOLLYIO BbITSDKKY C AbIMOXOZAMM, MO KOTOPbIM BbIBOAUTCS
[AbIM, 06pa3ytoLLMACs B MPOLIECCe ropeHus (Hanpumep,
OTONUTENbHBIE KOTIIbI, KaMWHbI 1 MPOY.).

* Ecnm BbITSIKHOM annapat Menonb3yeTcs B COMETaHUN C
npubopamu, paboTaroLLMMM He OT AMEKTPUHECKONO TOKa
(Hanpumep, rasoBble NPUBOPbI), NOMELLIEHNE LOMKHO
XOPOLLIO NPOBETPMBATLCA BO M30ExaHNe 0bpaTHoro
MOTOKA OTXOASALLWX ra3oB. [Ins MpUToKa B NOMELLEHNE
CBEXEro Bo3ayxa Ha KyxHe JOIKHO ObITb MPeayCMOTPEHO BbIXOASLLEE Ha YLy
OKHO. [Py NOrb30BaHMM KyXOHHOW BBITSHKKOM B COMETaHIM C Mpnbopamy,
paboTaloLLMM He OT 3MEKTPUHECKOO TOKa, OTPULATENBHOE JaBNeHe B
MOMELLIEHUI He JOMKHO npeBbilaTh 0,04 mGap ¢ Tem, YTobbI AbIM HE BCackiBancs
BbITSDKKON 0BPATHO B MOMELLIEHNE.

* Bo n3bexaHume onacHoOCTY B Cryuae NoBpeXaeHNs Kabens NuTaHns, OH JOMKeH
ObITb 3aMEHEH U3rOTOBUTENEM UK CIELMaN1CTamMy OTAENa TEXHNYECKOTO
0BCnyx1BaHMS.

o
o
o




* ECrn B MHCTPYKLMSIX NO YCTAHOBKE ra30BON NNUTbI CKA3aHO, YTO paccTosiHu1e 0
BbITSDKKM AOITKHO ObITb GONbLUE YKA3aHHOrO BbiLLE, CrieayeT
NpuaepkuBaTbCs NPeAnucaHHbIX pasmepos. Cobrioaaiite Bce
HOpMaTuBHble TpeboBaHMS N0 OTBEAEHNIO 0TPabOTaHHOrO BO3ayXa.

* cnonbayiiTe TOMbKO BUHTbI U METU3bI, MPUTrOAHbIE ANS YCTaHOBKM
BbITsIKKM. peaynpexaeHue: NCronb30BaHNE BUHTOB U 3aXKUMHBIX
YCTPOWACTB, He COOTBETCTBYIOLLMX YKa3aHWUAM AaHHbIX MHCTPYKLMIA, MOXET
MPUBECTU K BOHUKHOBEHMIO OMACHBIX CUTYaLA W K SNEKTPUYECKM YAapaMm.

+ CoeanHuTe BbITSKKY C CETbHO MUTAHUS C MOMOLLbHO ABYXMOMKCHOMO
BbIKIIOYATENS C MUHUMArbHBIM Pa3BeAEHNEM KOHTAKTOB 3 MM.

IKCINNYATALUA

* BcacbiBatoLLas BbITSKKa npegHasHaveHa TOMNbKo Ans NpUMeHeHNs B 6bITy
ANS YAaneHus U3 KyxHu 3anaxoB OT rOTOBKM.

* Hukorga He Nonb3ynTech BbITSKKONA B UHBIX LIENSX, OTAMYHBIX OT TeX, ANs
KOTOpbIX OHAa NpeAHa3HayeHa.

* Hukorga He oCTaBnsAnTe BbICOKOE Mams Mog BbITSXKKOW, HAXOAALWENCS B
pabore.

* Perynupyite cuny nnameHu Takum o6pasom, YTobbl OHO OCTaBanoch nog
AHOM EMKOCTYW AN TOTOBKW M HE BbIPbIBANOCh 3a €ro npeaensi.

* [pu roToBKe BO (PPUTHOPHULIE MOCTOSIHHO CneaunTe
3a ee paboTON: CUMBbHO HarpeToe Macro MOXeT
BOCMTAMEHUTLCS.

* He rotoBbTe bntoga hnambe nog BbITSKKOM: J
OMacHOCTb BO3HWKHOBEHUS NoXapa.

* Mpnbopom MoryT Nonb30BaThCs 4eTH CTapLue 8
neT ¥ NnLa C OrpaHNYEHHBIMN NCUXUYECKUMU, DU3NYECKUMN 1 CEHCOPHBLIMM
CMOCOBHOCTAMM, a Takke He UMEtOLLe AOCTATOYHOrO OMbITa U 3HAHWIA, HO
TOMNbKO MOA NPUCMOTPOM OTBETCTBEHHbIX UL, M NPU YCMOBMM, YTO OHM
0by4eHbl 6e3onacHoi akcnnyaTtaummn npubopa 1 3HAKT O CBA3AHHbIX C €50
HenpaBuIbHbIM UCMOMb30BaHMEM onacHocTaX. Cneaute, YTobbl 4ETU He
urpanu ¢ npubopom. OumncTky 1 yxon 3a npubopom LormkeH obecneynsatb
nonb30BaTeNb, Takue AeCTBIUS MOTYT BbINOMHATL W AETU, HO TONBKO NOA
HaZ30pOM B3pOCHbIX.



* “BHUMAHME: focTynHble yacTut BbITSXKM MOTYT CUNbHO HAarpeBaThCs BO
Bpemsi paboTbl ra3oBbIX NPUOOPOB.

yXxXoa

* Mepen BbINONHEHWEM Mt06OI ONepaLy No OYUCTKE W yXOAY BbIKMOUNTE
WNK OTCOEAMHUTE NPUBOP OT ANEKTPUYECKON CETH.

* OunwaiTe n/mnm 3ameHsTe PUNLTPLI NO MCTEYEHWUN YKa3aHHOMO Nepuoga
BPEMEHM (OMacHOCTb BO3HUKHOBEHUS NOXapa).

* XupoBble GunbTpbl HEOBX0AMMO 0YMLLaTL pa3 B 2 Mecsla paboTbl Mnu
YalLle B Cny4yae 04YeHb MHTEHCUBHOIO UCMONMb30BaHNS Npubopa; XK1poBble
(UnNbTPbI MOXHO MbITb B NOCYAOMOEYHOI MaLLMHE.

* QunbTp Ha aKTUBMPOBAHHOM YrTe Hefb3s MbITb U BOCCTaHABNMBATb, €r0
cnepyeT MeHsTb NPUMEPHO pa3 B 4 mecsLa paboTbl UK Yalle B cryyae
0Y€eHb MHTEHCMBHOIO 1CNONb30BaHKSA npubopa.

+ "OnacHoCTb BO3HUKHOBEHWS NOXapa, ecin ouncTka npubopa He
BbINOMHSETCS B COOTBETCTBUW C UHCTPYKLMAMA",

* OuuLLanTe BbITSKKY BIIXKHOW TPAMKOW, CMOYEHHOWN B HEATPASbHOM XUAKOM
MOIOLLIEM BeLLeCTBe.

CUMBON == Ha U3AENUM UMW Ha YNaKkoBKe yKasblBAET, YTO NPMOOP HeMb3s
BbiOpackiBaTh, kak 0bbI4HbIN BbITOBOM Mycop. [pnbop, nognexatyui
YHUYTOXEHMI0, He06X0ANMO CAaTb B CnieLuanbHbii COOPHBLIN NYHKT Ans
MOBTOPHOIO UCMOMNb30BaHUS NEKTPUYECKMX U ANEKTPOHHBIX KOMMOHEHTOB.
Monb3oBaTenb, NPaBUbHO CAaLMA Npubop Ha nepepaboTky, NoMoraeT
NPeAoTBPaTUTL NOTEHLMANbHbIE HEraTUBHbIE MOCNEACTBIS NS OKPYXaroLe
cpefbl ¥ 4Ns 300pOBbS NIOAEN, BO3HUKALLME B CyYae HenpaBuibHOTO ero
yHU4TOXEHUs. 3a 6onee noapobHoI MHopmaLmein 0 BTOPUYHOM
“cnonb3oBaHNK npubopa obpallanTech B ropoaCckoil COBET, B MECTHYHO
cnyx6y no nepepaboTke OTXOA0B UK B Mara3uH, rae npubop 6bin
npuobpeTeH.



XAPAKTEPUCTUKHU

MepeyeHb getanen
Mo3. K-Bo [letanu uspenus
1 1 Kopnyc BbITSXK/ B KOMMNEKTE C OpraHamu ynpasne-
HMS, OCBELLEHNeM, (DunbTpamMmn

3 1 Onopa BbITSKKM B KOMNIEKTE C Y3MOM BCaCbIBaH!s
7 1 Tpyba MBX
8 1 HanpaBneHHas pelieTka
8c 1 TepexoaHon dnaHeL Ans Bbinycka Bosgyxa @ 120 Mm
9 1 TepexoaHon dnarel g 150-120 mm
10 1 Metahotda @ 150 mm (mpoaipeTikd)
26 1 CreknsHHas naHemnb
27 1 OnopHoe KomnbLio (Y€ CMOHTUPOBAHO)
Mo3. K-Bo KpenexHbie getanu
11 4 [wbemm g 10
12a 4 BuHtbl 5 X 70
12b 4 BuHTbl M4 X 15
12e 2 BuHTbI 2,9 X9,5
13 4 3arnywku ans BuHToB M4
Vx 4 Buntbl M4 X 71 (yXe ycTaHOBMEHbI)
Vy 4 LlunuHapuyeckue pacnopku

K-8o [okymeHTaums

1 WHcTpyKLUmm
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YCTAHOBKA

CBepneHue cTeHbl U KpenneHue ckob
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B cnyyae ycraHoBKM ¢hunbTpyIOILEN BbITAKKW crniesyeT UMeTb B BUAY, YTO Mexay npubopom u
BEPXHWUM npepenom (MOTONOK UMM NOABECHas NOnkKa) AONKHO ObITb paccTosiHMe He MeHee 8-10
cM.

IIpoBectu Ha creHe:

BEPTHKAIBHYIO JINHUIO IO MOTOJIKA MJIM IO BEPXHETO Mpejena 0 IEeHTPY yJIacTKa, Mpemy-
CMOTPEHHOTO /ISl YCTAHOBKH BBITSKKH;

BEPTHUKAJIBHYIO JINHUIO Ha PacCTOsIHUU He MeHee 1050 MM Haj IInTOM;

0003HaYNTh, KaK IOKa3aHO, YCTAHOBOYHYIO TOUYKY Ha paccrosiHuu 100 MM crpaBa OT mpo-
YepUYEHHOH BEepTHKAJIbHON JIMHUU;

CenaTh TO )K€ CaMoe C IIPOTUBOMOJIOKEHHOH CTOPOHBI BEPTUKAIBHON JTMHUU U IIPOBEPHTH,
4TOOBI TOUYKU HAXOAMINCH Ha OJTHOM ypPOBHE;

0003HaYNTh, KaK IOKa3aHO, YCTAHOBOYHYIO TOYKY Ha paccTossHuu 390 MM HaJ NpoBeIeH-
HOU TOPU3OHTAIBHOM JIMHIEH 1 Ha paccTossHIK 100 MM cripaBa OT BEpTHKAIBHOW JINHHU;
CenaTh TO K€ CaMoe C IMPOTUBOMOJIOKEHHOH CTOPOHBI BEPTUKAIBHON JTMHUU U IPOBEPHTH,
4TOOBI TOUYKU HAXOAMINCH Ha OJTHOM yYpPOBHE;

BBICBEPIIUTH OTBEPCTHA © 10 MM B OTMEUEHHBIX TOUKaX;

BCTAaBUTH B OTBEpPCTHs BKiaapimy 11;



YcTaHOBKa ONOpbI BbITSKKM

* TIpUNOXHUTH OMOPY BBITSHKKH 3 K CTEHE TaK, YTOObI OTBEPCTHS
B HEH COBIIAJIM CO CAENaHHBIMH OTBEPCTHAMM B CTCHE.

* IIpukpenuTh omnopy K CTeHe IpUIaraéMbIMHU B KOMIUICKTE ue-
TeIpEMs BUHTaMu 12a (5 x 70).

* TIpekze yeM OKOHYATeNbHO 3aTSHYTh KPEIE)KHbIC BUHTHI, BbI-
POBHSATH OIODY.

CoeauHeHue BbINYCKHOro naTpy6ka Bo3Ayxa ¢ BcacbIBato-
Len BbITSKKON

JIns yCTaHOBKM BCAcCHIBAIOIIEH BBITSDKKH COEIUHUTDH €€ C BBIITY-
CKHOU TpyOOil BO3JyXa MOCPESACTBOM >KECTKON WM THOKOH
Tpy6ku @ 150 mmm 120 MM, BEIOOp KOTOpOI OCTaBIIEH 3a MOH-
Ta)XHUKOM. TpyOKa MOMKET BBIXOAUTH KaK CBEPXY, TaK U C3a1U
BBITSDKKH.

BceraButs daner; 10 B BEIBOJHOE OTBEPCTHE KOPITyCa BBITSKKA

BLIHYCK BO3YXA C3A1U
* UroObl cruenaThb BBIIIYCKHOE OTBEPCTHE, CIICAYeT MPUICPHKH-
BaThCS CXEMBI, IPHBEACHHON B Pa3fIeNe O CBEPIICHUH CTEHBI.

» Jlns coenuHeHMs BBITSDKKU ¢ TPpyOKoi @ 120 MM BCTaBUTSH Iie-
pexoanslil (naHel 9 B BBITyCKHOE OTBEPCTUE KOPITyCa BBITSK-
KH.

* 3akpenuTh TPYOKY CIle[IMaNbHBIMU TpyOHBIME 3akuMaMu. He-
00XOJUMBIIT KpENeKHBIH MaTeprall He BXOIUT B KOMIUIEKT.

* BriHyTh, ecnu ecTh, QUIBTPHI MPOTUB 3aMAaX0B Ha aKTHBHOM
yrie.

BI)IHYCK BO3YXA CBEPXY
» JIns cCOeIMHEHUS BBITSKKH C pr61<01/1 0 150 MM coenuHUTE ee
C BBITYCKHOU TPYO0OIi )KECTKOW WITH THOKOH TPyOKOH.

o Jlns coeauHEHUs BBITSDKKU ¢ TpyOkoi ¢ 120 MM BCTaBUTH IIe-
pexonuslii (maHer 9 B BBITyCKHOE OTBEPCTUE KOPITyCa BBITSK-
KH.

* BBUHTHTBH BBITYyCKHOH NaTpyOOK Bo3ayxa 8¢ B BBITYyCKHOE OT-
BEPCTHE ONOPHI BHITSKKH IOCPEICTBOM NPUIaraeMblX B KOM-
IUIEKTE BUHTOB.

* CoenMHUTD BBITSDKKY C BBIITYCKHOW TPyOOit sKeCTKOM Miau rubd-
KOH TpyOKOii.

* 3akpenuTh TPYOKy clieliManbHbIMU TpyOHBIMU 3akuMaMu. He-
00XOUMBIIT KpENeKHBIIH MaTeprall He BXOIUT B KOMIUIEKT.

* BbiHyTb, eciau ecTh, QUILTPHI NPOTUB 3allaXOB Ha aKTUBHOM
yrIe.




BbINYCK BO3AYXA U3 ®UNbTPYIOLIEN BbITAXKM

BceraButh Bxozsiyro B KoMIiekT TpyOky u3 IIBX 7 B Belmy-
CKHOE OTBEPCTHE KOPILyCa BBITSKKU.

YcTaHoBKa Kopnyca BbITSXKKMN

BceacpiBaromasi BLITSKKA

B cnyuae pemieHust 0 TOM, YTOOBI BO3ZYX BBIMYCKAJICS U3
BEpXHEil 4acTH BBITSHKKU, HEOOXOIMMO OTCOCIMHMTH Hajape-
3aHHYIO JI€Tallb.

[TpmtoXuTh KOPIyC BBITSDKKH K OIOPE W 3aKPENUTh €ro Io
0okaM 4eThIpbMs BUHTaMu 12b.

3aKpbITh OTBEPCTHS 1JI BUHTOB BXOJSIIMMH B KOMILUIGKT 3a-
rioymkamu 13.

@OuabTPYIOMAs BHITIKKA

OTcoeIMHUTD HAPE3aHHYIO ACTAb.

[TpmtoXuTh KOPIyC BBITSDKKH K OIOPE W 3aKPENUTh €ro Io
0okaM 4eThIpbMs BUHTaMu 12b.

3aKphITh OTBEPCTHS [JISI BUHTOB BXOJAIIMMH B KOMIUIEKT 3a-
riaymkamu 13.

BceraButh perynmmpyemyro penietky 8 B TpyOy M IpOBEpHTH
MIPaBHIBHOCTD €€ YCTAaHOBKH.

[TpuBHHTHUTE PEryIHpyeMyI0 PEIIeTKy 8 BXOAAINMMH B KOM-
IUIEKT BUHTaMH 12e.

[IpoBepuTh Hanmuuue GUIBTPOB MPOTHB 3aMlaXOB HA AKTHBHOM
yrIe.




QHEKTPVI‘-IECKOE nogkrr4veHue

IToakmrounTe BBITSKKY K 3JIEKTPHUECKOH CETH, yCTaHOBUB
JIBYXIIOJIFOCHBII BBIKJIOYATENIb C MUHUMAJIBHBIM Pa3BeACHUEM
KOHTaKTOB 3 MM.

OTKpBITh OCBETHTENBHBIN MPHOOD, MOTSIHYB 3a CIEIUAIbHBIN
BBICTYTI.

Uro0Ob! BEIHYTH (DUIIBTP, NPMKATh €r0 K 3aJHEH CTEHKE W Of-
HOBPEMEHHO HaXKaTb BHU3.

ITpoBepuTh moNoOXEHHE pazbeMa Kabens MHUTAHUS B PO3ETKE
BO3/[yXOOUHCTHTES.

Ioaxnrounts pazseM ycTpoicTs ynpasieHus Cmd.
INoaxmrounTs pa3seM JaMIodek ocBemenns Lux k crnenuans-
HOM pO3€TKe, HAXOIAIIEHCS 3a KPBILIKOH OCBETUTENBHOTO
npubdopa.

YCcTaHOBHUTH NMPOTHBOKUPOBON (PUIBTP M 3aT€M OCBETHTEIb-
HBII TpHOOp.
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L - Bxirouaer 1 BBIKIIIOYAET OCBEILEHNE MAKCUMAIIbHOM HHTEHCUBHOCTH. .

T1 PoBHBIi1 cBET Brumouaer u BBIKITIOUAET JBUTaTeNIbh Ha IEPBOI CKOPOCTH.

T2 PosHbli1 cBeT Brumouaer apuraresns Ha BTOPOH CKOPOCTH.
I1pn HaXATHM KHOIKY B TEYEHHE NPUMEPHO 5 CEeKyHJ, KOrJa BCe Harpy3KH BbI-
KIFOYEHB! (BUTaTeNb + OCBEIIEHNE), BKIIOYAETCS aBapHIHBINA CHTHAM (DIIBTPOB
Ha aKTHBUPOBAHHOM YIVIE U [[BA Pa3a MUIaeT COOTBETCTBYIOIIMH HHIUKATOP.
YToOBI OTKIIFOUNTH CHTHAIM3ALMIO, CIlE Pa3 HAXKMUTE KHOIKY B TeYeHHe 5 ce-
KyHJI, IOKa COOTBETCTBYIOIIHIH HHIMKATOP Ha BCIIBIXHET OJIVH Pas.

T3 PoBHBIi1 cBET Brumouaer apuratens Ha TpeTbel CKOPOCTH.
I1pu HaKaTHKM KHOIIKU B TEUEHHE NPUMEPHO 3 CEeKyHJ, KOIJa BCe Harpy3KH BbI-
KIIFOYEHB! (JIBUTaTeNb + OCBEIIEHNE), TPON3BOAMTCS COPOC KOMAHIBI M TPH pasa
muraer uHaukarop S1.

T4 PoBHbli1 cBET Brrouaer aurarens Ha WHTEHCUBHOMN CKOPOCTH.
Taxast CKOpOCTh OrpaHMueHa TaliMepoM Ha 6 MUHYT. 110 HCTeueHHH 3TOro BpeMe-
HH CHCTeMa aBTOMATHUIECKH BO3BPaIaeTcst K paboTe Ha BEIOPAHHOH paHee CKOpo-
cru. Eciu ke ckopocTh HACTpoeHa NpH OTKIIOYEHHOM JBUraTese, 10 UCTeUeHHH
YKa3aHHOTO BpEMEHH cHcTeMa npuxoauT B pexkuM BBIKJL
Haxxatnem kHorku B TeyeHme 5 cexyHA BKIodaercst myasT Y, o uem cBuze-
TEJILCTBYIOT JIBE BCIIBILIKH 3TOT0 YK€ MHIUKATOPA.
Haxarnem kHomku B TeyeHue 5 ceKyH[ MyibT Y oTkiIrodaercs, o 4em CBUJe-
TENBCTBYET OJIHA BCIIBIIKA COOTBETCTBYFOILETO MHMKATOPA.

S1 PoBHblii cBET O003HauaeT aBapUiHBIA CHTHAJ HACBIIICHHS METAUIMYECKUX JKUPOBBIX (UIIBT-

POB 1 HEOOXOMMOCTb UX MOMBITh. Curnan Brimoyaercs rocie 100 yacoB daxru-
4eckoif paboTs! BRITDKKUL. (COpoc curHana cM. B paszene OOCIIyKuBaHue)

Muraronmii cBeT

VYka3pIBaeT Ha HACBIIICHHE (IUIBTPA MPOTUB 3aMaXOB HA aKTMBHPOBAHHOM YIIIE,
KOTOPBIi JOJDKEH OBITh 3aMEHEH; IPH 3TOM IOJDKHBI OBITh TakoKe HOMBITBI Me-
TAUTMYIECKHE JKUPOBBIe (MIBTPEL. ABAapUHHBI CHTHAT HACBHIIEHUS (DIIBTPOB
MPOTHB 3aI1aX0B HAa aKTHBUPOBAHHOM yrJIe cpabarbiBaet rocie 200 yacoB (hakTu-
4ecKOl paboThl BBITSOKKU. (BrimoueHne u copoc curnana cm. B pasuene Oociy-
JKUBAHHE)




yXxof

nynbT AUCTAHLMOHHOIO YNPABNEHWA (BONONHATENLHO)

JlaHHPIM TIPHOOPOM MOXKHO YHPABIISATH MYJIBTOM JMCTAHLMOHHOIO
YIIpaBNEHUS Ha INENOYHBIX Oarapeiikax ¢ yroisHbIM aeMeHToM 1,5 B
crangaproro tuna LRO3-AAA (He BKJIFOYEHO B KOMILJICKT IOCTaB-
KN).
¢ He ocraBnsaTh IIyJabT BGJ’II/ISPI OT UICTOYHHUKOB TCILJIA.
* He BoiOpaceiBath Garapeiiku BMecTe € OOBIYHBIM MYCOPOM,

CKJIaJIbIBAaTh MX B CIICLUAJIbHbIC COOPHBIE EMKOCTH.

MeTannuyeckue XMpoBble (UNbLTPbI

OuIBTPHI MOXHO MBITh B ITOCYZIOMOCYHOIT ManuHe. UX ciemyer
MBITh, KOTJIa 3aropaercst ntHAUKaTop S1 U He pexe OIHOTO pasa B
2 wMecsna paboThl, WM JaXe dalle B Clydae OCOOCHHO
HMHTCHCHUBHOT'O HCIIOJIb30BaHHUS BHITSKKH.

OYUCTKA ®UNbTPOB

Copoc aBapuifHOro curHaia

* BHIKIIIOYHTE OCBEILCHUE U IBUTATENb BCACHIBAHMSL.

* Haxmure kaonky T3 B TeueHue He MeHee 3 CEKyHJ, IOKa JUls
IMOATBEPKACHUA ABa pa3da HE BCIBIXHET HHAUKATOP.

OuucTka QUIBLTPOB

* OTKpBITH OCBETUTENBHBII MPUOOP, TOTSHYB €r0 3a CIEIHallb-
HBIH PBIYaXKOK.

* BrIHbTE QUIBTP; IS 3TOrO HMPYKMHUTE €ro K 3aJHE CTeHKe
BBITSDKKHY U OTHOBPEMEHHO HaJaBUTE BHU3.

* OCTOpOXHO, HE MOTHYB, HIOMOUTE (QUIBTP U MPOCYLIUTE €ro
nepe]] yCTAaHOBKOW (M3MEHEHHe L[BETa IOBEPXHOCTH (HIBTPA,
KOTOpPOE€ MOXET BO3HHKHYTHb CO BpEeMEHEM, HH KouM o0pa3zoMm
He BIUsET Ha 93P PEKTUBHOCTD €0 PadoTHI).

* IlocraBbTe GUIBTP HA MECTO TAK, YTOOBI PydKa HAXOAMIACH C
BUJIHOM Hapy>KHOH CTOPOHBI.

* 3aKpBITh OCBETUTENBHBIH IPHOOP.

27



®unbTpbl NPOTUB 3aNaxoB Ha aKTUBUPOBAHHOM yrie (hunbTPyHOLAsn BbITAXKA)

Takoii GUIBTP HENb3s1 OMBITH MM BOCCTAHOBHUTH, €0 HEOOXOAMMO MEHSTh, KOIJa MHUraeT
uHAUKaTOp S1, UM He peke OAHOro pasa B 4 Mecsiua. Ecnu 3apanee akTuBUpoBaHa aBapuiiHast
CHTHANM3anus, OHa IMEeT MECTO, TOJIBKO KOT/Ia BKIIFOUAaeTCs ABUTaTellb BCAChIBAHHSI.

BkiioyeHue aBapuiiHOro CMrHaJjia

* B BeITSDKKax ¢ (QyHKIMEH GUIBTpAIMU aBapUHHBIA CUTHAT HACBHILCHUS (GHIBTPOB JODKECH
OBbITh AKTHBUPOBAH B MOMEHT YCTAHOBKH IIPHOOpa WITH MO3IHEE.

¢ BrikmarounTte OCBCILICHHUEC U ABUIaTCJIb BCACbIBAHUS.

* B Teuyenue 5 cexkynn Haxmute KHONKy T2, 4ToOBI B KauecTBe IOATBEPXKICHUS JBa pa3
MUTHYJI HHAUKATOP:

3AMEHA

COpoc cursaia TpeBoru

* BrIxmounTe OCBelleHUE U JIBUTaTellb BCAChIBAHMSL

» Haxwvmre xuonky T3 B TeueHne He MeHee 3 CeKyHII, TTOKa JUTS IO~
TBEPXKICHIS TPY Pa3a HE BCTIBIXHET HHIMKATOP.

3amena ¢puibTpa

* JloTsHute 3a crielMaIbHbIN BBIPE3 U OTKPOWTE OCBETUTENBHBIA MPU-
6op.

* BrIHBTE )KUPOBOI QHUITBT.

* BbIHBTE HACHIIIEHHBI (DIIBTP MPOTHB 3aMIaX0OB HAa aKTHBHPOBAHHOM
YIUIE, OTCOSMHIUB CTICHUATBHBIE 3aILEIKHL.

* VCTaHOBHTE B COOTBETCTBYIOIIIEE ITOJIOXKEHNE HOBBIH (DHITBTP.

* TlocraBbTe Ha MECTO YKUPOBOU (DIUTBTP U 3aTE€M OCBETHTEIBHBIN MPH-
6op.




OcBelueHue

3AMEHA NAMN

I'anorennbie Jamnbl 20 Br.
* BbIHYTb U3 NATPOHA JaMITY.

* 3aMCHHTH €€ Ha HOBYIO C TAKMMHU K€ XapaKTCPUCTH-
KaMu; MpaBUJIbHO BCTABUTL /IBa IITBIPEBbIX KOHTAKTa
B THE3/10 JIAMITIOBOI'O IaTpOHA.

llamna Motpe6nenue (BT) MatpoH | Hanpsxenue (B) | Pa3mep (MM) Kop ILCOS
@ 28 E14 220 - 240 104 x 35 HSGSB/C/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4
E 35 GU10 230 51x50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
50 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20
? 20 GU4 12 40x35 HRGS-20-12-GU4-35/30
20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50/10
ﬂ 16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E--G13--26/720
D 18 G13 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600
60 (namna)
9 G23 220-240 167 x 28 FSD-9/27/1B-1-G23
(nyckarenb)
91 (namna)
1" G23 220-240 2358 x 28 FSD-11/40/1B--G23
(nyckarens)




RAD OG ANVISNINGER

A Brugsanvisningerne refererer til forskellige modeller af dette apparat. De
vil derfor indeholde beskrivelser af visse karakteristika, som ikke vedrarer
det konkrete apparat.

INSTALLATION

* Producenten kan ikke gares ansvarlig for eventuelle skader, som skyldes
forkert installation eller brug.

* Der skal mindst vaere en afstand pa 650 mm
mellem komfuret og emhaetten (enkelte modeller
kan installeres i en lavere hgjde; se afsnittet J_\
vedrgrende arbejdsmal og installation).

+ Kontrollér, at netspaendingen svarer til -
angivelserne pa skiltet inden i emhaetten. O

* For apparater i klasse I: Kontrollér, at
husstandens strgmforsyning har en passende b
jordforbindelse.

Slut emhaetten til ragaftraekket ved hjeelp af et rer med en diameter pa min.
120 mm. Rerforbindelsens gennemgang skal vaere sa kort som mulig.

« Emhaetten ma ikke forbindes med ragaftraekket til udledning af reggas fra
forbreendingsprocessen (eksempelvis kedler, pejse osv.).

* Hvis emhaetten benyttes sammen med apparater,
som ikke er elektriske (eksempelvis gasdrevne
apparater), skal der sikres en tilstraekkelig s
udluftning i lokalet for at hindre tilbagestrgmning =
af den udledte gas. Kokkenet skal have en abning
med direkte forbindelse til de udenders
omgivelser for at sikre tilfgrsel af ren luft. Nar
emhaetten benyttes sammen med apparater, som
ikke er elektriske, ma det negative tryk i lokalet ikke overskride 0,04 mbar for
at undga, at emhaetten suger ragen tilbage til lokalet.

* Hvis forsyningskablet til apparatet er beskadiget, skal det udskiftes af
producenten eller det tekniske servicecenter for at undga fare.




* Hvis der i gaskomfurets installationsvejledning er angivet en stgrre afstand
end den ovenstaende, skal der tages hgjde for dette. Overhold alle
lovbestemmelser vedrgrende luftudledning.

* Brug kun skruer og beslag, som er egnede til emhaetten.

Bemark: Manglende installation af skruerne eller beslagene i
overensstemmelse med disse instruktioner kan medfare risiko for elektrisk
stgd.

* Forbind emhaetten til elforsyningsnettet ved hjeelp af en topolet afbryder med
en afstand mellem kontakterne pa mindst 3 mm.

ANVENDELSE

* Emheetten er udelukkende projekteret til husholdningsbrug for at fierne
mados.

« Brug aldrig emhaetten til andre formal end de, hvortil den er projekteret.

« Serg for, at der aldrig er hgje flammer under emhaetten, nar den er teendt.

* Regulér flammens intensitet, sa den udelukkende rettes mod
grydens/pandens bund. Sgrg for, at den ikke kommer omkring siderne.

* Hold hele tiden gje med friturestegerne, mens de
er i brug. Der er fare for, at der gar ild i den hede
olie.

+ Flambér ikke under emhaetten. Der er risiko for J
brand.

« Dette apparat ma ikke anvendes af barn under 8
ar, af personer med psykiske, fysiske og sansemaessige handicaps eller af
personer med manglende erfaring eller kendskab, medmindre de overvages
og instrueres vedrgrende sikker brug af apparatet og de farer, der er
forbundet hermed. Sgrg for, at barn ikke har mulighed for at lege med
apparatet. Den rengaring og vedligeholdelse, som skal udfares af brugeren,
ma ikke udfgres af barn, medmindre de er under opsyn.



+ ADVARSEL: De tilgaengelige dele kan blive meget varme i forbindelse med
brug af kogeplader, komfurer og andre madlavningsapparater.

VEDLIGEHOLDELSE

* Sluk apparatet eller kobl det fra elforsyningsnettet inden enhver form for
renggring eller vedligeholdelse.

* Rengar og/eller udskift filtrene efter den angivne periode (brandfare).

* Fedftfiltrene skal rengares hver 2. maned eller hyppigere i tilfeelde af meget
intensiv brug. De kan vaskes i opvaskemaskine.

+ Det aktive kulfilter kan ikke afvaskes eller genbruges. Det skal udskiftes ca.
hver 4. maned eller hyppigere i tilfeelde af meget intensiv brug.

« "Der opstar brandfare, hvis rengaringen ikke foretages ifglge anvisningerne.

* Renger emhaetten ved hjeelp af en fugtig klud og flydende skansomt
renggringsmiddel.

Symbolet E pa apparatet eller pa pakningen betyder, at apparatet ikke skal
betragtes som almindeligt husholdningsaffald. Det skal derimod indleveres pa
et opsamlingscenter, der tager sig af genanvendelse af elektrisk og elektronisk
udstyr. Ved at serge for, at dette apparat bortskaffes korrekt, bidrager du til at
forebygge alvorlige fglger for miljget og menneskers helbred; disse kan
derimod opsta, hvis dette apparat bortskaffes forkert. Ret venligst
henvendelse til kommunen, den lokale affaldsbortskaffelsesordning eller den
forretning, hvor du har kebt apparatet, for udfarlige oplysninger om
genanvendelse af dette apparat.



APPARATBESKRIVELSE

Komponenter
Ref. Stk. Produktets komponenter
1 1 Emhattens hoveddel inkl.: Betjeningsanordninger, lys,
filtre
3 1 Emhaetteholder inkl. udsugningsenhed
7 1 PVC-rer
8 1 Afbgjet rist
8c 1 Passtykke luftudledning @ 120 mm
9 1 Sidepasstykke g 150-120 mm
10 1 Sidestykke med ventil (valgfri)
26 1 Glas
27 1 Stettering (formonteret)

Ref. Stk. Installationsdele

11 4 Forankringer ¢ 10

12a 4 Skruer5x 70

12b 4 Skruer M4 x 15

12e 2 Skruer2,9x95

13 4 Heetter til skruer M4

Vx 4 Skruer M4 x 71 (formonteret)
Vy 4 Cylindriske afstandsstykker

Stk. Dokumentation
Brugerhandbog

-




Dimensioner
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INSTALLATION

Boring i vag og fastgerelse af beslag

Da installationen er kompliceret, ber den udferes af mindst to personer.
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Ved installation af emhatte med recirkulation skal der tages hgjde for, at mellemrummet mellem
emhzatten og den overste granse (loft eller hylde) skal vaere mindst 8-10 cm.

Afmerkning pé vaeg:

Tegn en lodret linje pa vaeggen op til loftet eller den everste granse for at markere midten
af, hvor emhaetten skal placeres.

Tegn en vandret linje mindst 1050 mm over kogepladen.

Markér et fikspunkt som vist 100 mm til hgjre for den lodrette fikslinje.

Gentag dette pa den anden side. Serg for, at de to markerede punkter er lige over for hinan-
den.

Markér et fikspunkt som vist 390 mm over den vandrette fikslinje og 100 mm til hejre for
den lodrette fikslinje.

Gentag dette pa den anden side. Serg for, at de to markerede punkter er lige over for hinan-
den.

Bor i de markerede punkter med et 10 mm bor.

Seaet rawlpluggene 11 i hullerne.



Montering af emhatteholder

* Anbring emhetteholderen 3 op ad muren, idet hullerne i holde-

ren skal befinde sig ud for hullerne, der er boret i muren.

* Feaestn holderen i muren ved hjlp af de fire medfelgende skru-

er12a (5x70).

* For skruerne strammes helt, skal holderen nivelleres, hvorefter

skruerne kan strammes helt.

Luftudledningsforbindelse pa version med udsugning

Ved installation som version med udsugning forbindes emhatten
til udledningsreret ved hjelp af et ror eller en flexslange med o
150 eller 120 mm, som det pahviler installatoren at velge. Roret
eller slangen kan bade fores ud foroven pa emhztten og pa dens
bagside.

Set sidestykket @ 150 10 pa emhattens hoveddels udledning.

UDLEDNING PA BAGSIDEN

* Vi minder om, at udledningshullet skal bores i overensstem-
melse med 111ustrat10nen i afsnittet vedrerende boring i vag-
gen.

Ved forbindelse med rer o 120 mm skal sidestykket 9 szttes pa
emhettens hoveddels udledning.

Fastgor roret med egnede rerklemmer. Det pékreevede materia-
le folger ikke med.

Fjern lugtfiltrene med aktivt kul, safremt de forefindes.

UDLEDNIN G FOROVEN

* Ved forbindelse med ror ¢ 150 mm forbindes emhtten til ud-
ledningsreret ved hjalp af et ror eller en flexslange.

Ved forbindelse med rer & 120 mm skal sidestykket 9 szttes pa
emhettens hoveddels udledning.

Skru luftudledningens passtykke 8¢ pa emhatteholderens ud-
ledningshul ved hjzlp af de medfelgende skruer.

Forbind emhetten til udledningsreret ved hjelp af et ror eller
en flexslange.

Fastgor reret med egnede rerklemmer. Det pékreevede materia-
le folger ikke med.

Fjern lugtfiltrene med aktivt kul, safremt de forefindes.




LUFTUDLEDNING PA FILTRERENDE VERSION

+ Set det medfelgende pve-rer 7 pa emhettens hoveddels udled-
ning.

Montering af emhattens hoveddel

Version med udsugning

* Hyvis luftudledningen skal forega foroven pa emhatten, skal det
pa forhénd tilskarne stykke tages af.

» St emhattens hoveddel pé holderen, og fastger den pa siden
ved hjeelp af de fire skruer 12b.

 Tildeek skruernes seeder med de medfelgende hatter 13.

Version med filtering

* Tag det pé forhand tilskérne stykke af.

+ St emhattens hoveddel pa holderen, og fastger den pa siden '~
ved hjelp af de fire skruer 12b.

» Tildeek skruernes seeder med de medfelgende hatter 13.

* Anbring den afbgjede rist 8 pa roret, og kontrollér, om den er
installeret rigtigt.

+ Skru den afbgjede rist 8 pa ved hjalp af de medfelgende skruer
12e.

* Seorg for, at lugtfiltret med aktivt kul forefindes.




Forbindelse til elforsyningen

Forbind emhatten til netforyningen ved at indsatte en topolet
afbryder, hvis kontakter har en dbning pa mindst 3 mm.

Abn belysningsenheden ved at treekke i den dertil beregnede
indskeering.

Fjern filtret ved at presse det mod enhedens bagside og samti-
digt treekke det nedad.

Serg for, at forsyningskablets konnektor er sat rigtigt i udsug-
ningsanordningens kontakt.

Forbind Cmd betjeningsanordningernes konnektor.

Forbind Lux lysenes konnektor til kontakten installeret bag
belysningsenhedens daksel.

St fedtfiltret og derefter belysningsenheden pa plads igen.
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Betjeningspanel

Tast | LED Funktion

L |- Taender og slukker lysene ved maksimal styrke.

T1 | Konstant Tander motoren ved 1. hastighed/slukker motoren.

T2 | Konstant Taender motoren ved 2. hastighed.

Alarmen for filtrene med aktivt kul aktiveres ved at trykke og holde tasten
trykket nede i ca. 5 sekunder, nér alle anordninger er slukket (motor + lys).
Den konkrete LED blinker to gange.

Alarmen inaktiveres ved at trykke og holde tasten trykket nede i yderligere
5 sekunder. Den konkrete LED blinker da én gang.

T3 | Konstant Taender motoren ved 3. hastighed.

Tilbagestillingen udferes ved at trykke og holde tasten trykket nede i ca. 3
sekunder, nér alle anordninger er slukket (motor + lys). LED’en S1 blinker
tre gange.

T4 | Konstant Teaender motoren ved den INTENSIVE hastighed.

Denne hastigheds varighed er indstillet til 6 minutter, hvorefter systemet
automatisk gar tilbage til den foregdende hastighed. Hvis den aktiveres, nar
motoren er slukket, overgér systemet til OFF, nér tiden er forlabet.
Fjernstyringen aktiveres ved at trykke og holde tasten trykket nede i 5
sekunder. Den konkrete LED blinker to gange.

Fjernstyringen inaktiveres ved at trykke og holde tasten trykket nede i 5
sekunder. Den konkrete LED blinker da én gang.

S1 | Konstant LED’en giver besked om alarmen vedrerende matning af fedtfiltrene af
metal, samt om at de skal skylles. Alarmen gar i gang, nar emhatten har
veret i funktion i 100 timer. (Tilbagestilling jf. afsn. Vedligeholdelse)

Blinkende Nér alarmen er aktiveret, giver LED’en besked om, at lugtfiltret med aktivt
kul er mattet og skal udskiftes, samt om at fedtfiltrene af metal skal
skylles. Alarmen vedrerende meatning af lugtfiltret med aktivt kul gar i
gang, nar emhatten har veret i funktion i 200 timer. (Aktivering og
Tilbagestilling jf. afsn. Vedligeholdelse)




VEDLIGEHOLDELSE

FJERNBETJENING (EKSTRAUDSTYR)

Denne emhatte kan styres ved hjzlp af en fjernbetjener, der fun-

gerer med 1,5V alkaliske carbon-zink batterier af standardtypen

LRO3-AAA (ikke medleveret).

* Fjernbetjeningen mé ikke anbringes i narheden af varmekilder.

* Batterierne ma ikke bortskaffes i naturen, men skal leegges i de
specielle beholdere.

Fedtfiltre af metal

De kan ogsa vaskes i opvaskemaskine, og de skal renses, hver
gang LED’en S1 vises fast pad skermen eller mindst hver 2.
méned ved almindelig anvendelse, helst oftere ved serlig intensiv
anvendelse.

RENG@RING AF FILTRE

Tilbagestilling af alarmsignalet

* Sluk lysene og udsugningsmotoren.

* Tryk pa tasten T3 i mindst 3 sekunder, indtil LED’en blinker
tre gange for at bekreefte.

Rengering af filtre

+ Abn belysningsenheden ved at traekke i den dertil beregnede
indskeering.

* Fjern filtret ved at presse det mod enhedens bagside og
samtidigt treekke det nedad.

» Skyl filtret uden at beje det, og lad det terre, for det settes pa
plads igen. (Det kan forekomme, at filtrets farve med tiden
@ndres pa overfladen, men dette pavirker ikke dets
funktionsdygtighed pa nogen made).

» Set det pa plads igen, og serg for, at handtaget vender mod den
synlige yderside.

* Luk belysningsenheden pé ny.




Lugtfiltre med aktivt kul (filtrerende version)

Det kan hverken vaskes eller gendannes, og det skal udskiftes, nar kontrollampen S1 blinker
eller mindst hver 4. méaned. Alarmen (hvis aktiveret forudgaende) forekommer kun, hvis
udsugningsmotoren er aktiveret.

Aktivering af alarmsignalet

* P& emhatter af den filtrerende version skal alarmsignalet for metning af filtrene aktiveres
ved installationen eller senere.

* Sluk lysene og udsugningsmotoren.

* Tryk pa tasten T2 i 5 sekunder, indtil LED’en blinker to gange for at bekreefte:

UDSKIFTNING

Tilbagestilling af alarmsignalet

» Sluk lysene og udsugningsmotoren.

* Tryk pa tasten T3 i mindst 3 sekunder, indtil LED’en blinker
tre gange for at bekreefte.

Udskiftning af filter

+ Abn belysningsenheden ved at trekke i den dertil beregnede
indskeering.

* Fjern fedtfiltret.

* Fjern det mettede lugtfilter med aktivt kul ved at indvirke pa
de dertil beregnede hager.

» Set det nye filter fast i dets sade.

« Set fedtfiltret og belysningsenheden pa plads igen.




Lys

UDSKIFTNING AF LYS

20 W halogenlys.

* Tag lampen af lampeholderen ved at traekke forsig-
tigt.

o Udskift med en anden af samme type, idet du skal
sorge for, at de to bolte sattes korrekt ind i hullerne i
lampeholderens fatning.

220-240 (starter)

Pare Forbrug (W) Fatning Spanding (V) Mal (mm) ILCOS art. nr.
@ 28 E14 220-240 104 x 35 HSGSB/C/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4
E 35 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
50 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20
? 20 GU4 12 40x 35 HRGS-20-12-GU4-35/30
20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50/10
ﬂ 16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E--G13--26/720
D 18 G13 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600
60 (paere)
@ 9 G23 220-240 (starter) 167 x 28 FSD-9/27/1B-I-G23
1 623 31 (pre) 235,8x 28 FSD-11/4011B--G23




CONSEJOS Y SUGERENCIAS

A | asinstrucciones de uso se aplican a varios modelos de este aparato. Por lo
tanto, usted puede encontrar descripciones de caracteristicas individuales que no
pertenecen a su aparato en concreto.

INSTALACION

+ Elfabricante no se hace responsable de los dafios provocados por una instalacion
0 uso indebido.
+ La distancia minima de seguridad entre el plano de
coccion y la campana extractora es de 650 mm
(algunos modelos pueden ser instalados a una altura J_\
=

inferior; véase el parrafo relativo a las dimensiones de
trabajo y la instalacion).

+ Compruebe que la tensién de alimentacion corresponda
alaindicada en la placa de datos colocada en el interior
de la campana. [

+ Para los aparatos de Clase |, compruebe que la red
eléctrica doméstica tenga una conexion a tierra adecuada.

Conecte la campana extractora al conducto de humo a través de un tubo con un
diametro minimo de 120 mm. La trayectoria del humo debe ser lo mas corta
posible.

+ No conecte la campana extractora a los conductos de humo que transportan humo
de combustion (gj. calderas, chimeneas, etc.).

+ Sila campana extractora se utiliza en combinacién con
aparatos no eléctricos (por ejemplo, aparatos de gas),
debe garantizarse un grado suficiente de ventilacion en el R g
recinto para evitar el retomo del flujo de los gases de i
escape. La cocina debe tener una abertura comunicante
directamente con el exterior para asegurar la entrada de
aire fresco. Cuando se utiliza la campana para cocina en
combinacion con aparatos no alimentados por corriente eléctrica, la presion
negativa en el recinto no debe superar los 0,04 mbar para evitar que el humo sea
reaspirado en el recinto por la campana.

+ En caso de dafios en el cable de alimentacidn, éste debe ser sustituido por el
fabricante o el departamento de servicio para evitar cualquier riesgo.




Si las instrucciones de instalacion del plano de coccién de gas especifican una
distancia mayor de la indicada anteriormente, es necesario tenerlo en cuenta. Se
tienen que respetar todas las normativas con respecto a la descarga del aire.
Utilizar solo los tomillos y accesorios metalicos de un tipo adecuado para la
campana.

Advertencia: No instalar tomillos o sujetadores de acuerdo con estas instrucciones
puede provocar descargas eléctricas.

Conectar la campana a la alimentacion de red interponiendo un interruptor bipolar
con distancia entre los contactos de por lo menos 3 mm.

USO

* La campana extractora esta disefiada exclusivamente para uso doméstico, para

eliminar los olores de la cocina.

Nunca utilice la campana para fines distintos de aquellos para los que fue disefiada.
No deje nunca llamas altas bajo la campana cuando esta en funcionamiento.
Ajuste la intensidad de la llama para dirigirla s6lo a la parte inferior del recipiente de
coccion, asegurandose de que no llegue a los lados.

Las freidoras deben ser controladas continuamente

durante su uso: el aceite recalentado puede

incendiarse.

No realice flambeados bajo la campana: se podria J

producir un incendio.

Este aparato puede ser usado por nifios de edad no

inferior a 8 afios y por personas con reducidas capacidades psicoldgicas, fisicas y
sensoriales o con experiencia 0 conocimiento inadecuados, siempre que estén
cuidadosamente supervisados e instruidos sobre cémo utilizar de forma segura el
equipo y los peligros que esto implica. Asegurese de que los nifios no jueguen con
el aparato. La limpieza y mantenimiento por parte del usuario no deben ser
realizados por los nifios, a menos que sean supervisados.



« ATENCION: las partes accesibles pueden calentarse mucho durante el uso de
aparatos de coccion.

MANTENIMIENTO

* Apague o desconecte el aparato de la red eléctrica antes de cualquier operacion de
limpieza 0 mantenimiento.

+ Limpie y/o reemplace los filtros después del periodo de tiempo especificado (peligro
de incendio).

+ Los filtros de grasa deben limpiarse cada 2 meses de operacion, 0 con mayor
frecuencia si se utilizan muy frecuentemente y se pueden lavar en el lavavajillas.

+ Elfiltro de carbdn activo no se puede lavar ni regenerar, y se debe cambiar cada 4
meses de funcionamiento aproximadamente, o con mayor frecuencia si se utiliza
muy frecuentemente.

+ “Existe el riesgo de incendio si la limpieza no se realiza conforme a las
instrucciones”.

* Limpie la campana con un pafio humedo y un detergente liquido suave.

El simbolo E en el producto o en el embalaje indica que el producto no se debe
considerar un desecho doméstico normal. El producto a eliminar se debe llevar a un
centro de recogida apropiado para el reciclado de equipos eléctricos y electronicos.
Mediante la eliminacion de este producto de manera apropiada, se contribuye a evitar
consecuencias negativas para el medio ambiente y para la salud, que pudieran
derivarse de una eliminacion inadecuada del producto. Para obtener informaciones
maés detalladas sobre el reciclaje de este producto, ponerse en contacto con el
ayuntamiento, el servicio local de eliminacion de desechos o la tienda donde se
compro el producto.



CARACTERISTICAS

Componentes
Ref. Cant. Componentes del Producto
1 1 Cuerpo campana con: Mandos, Luz, Filtros
3 1 Soporte campana con grupo de aspiracion
7 1 Tubo PVC
8 1 Rejilla direccionada @ 125 mm
8c 1 Reduccion salida aire g 120 mm
9 1 Arandela de reduccion g 150-120 mm
10 1 Arandela con valvula (Opcional)
26 1 Cristal
27 1 Anillo de soporte (montado)
Ref. Cant. Componentes de Instalacion
1 4  Tacosg 10
12a 4 Tornillos 5 x 70
12b 4 Tornillos M4 x 15
12e 2 Tornillos 2,9x9,5
13 4 Tapén tornillos M4
Vx 4 Tornillos M4 x 71 (montados)
Vy 4 Distanciadores Cilindricos
Cant. Documentacion

Manual Instrucciones
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INSTALACION

Taladrado pared
Debido a la complejidad de la instalacion se recomienda realizarla entre dos personas.
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Si se instala la campana en version filtrante, hay que considerar, que por encima de la campana,
tiene que quedar un espacio libre desde el limite superior ( techo o balda) por lo menos de 8 — 10
cm.

Marcar en la pared:

una linea Vertical hasta el techo 6 limite superior, en el centro de la zona donde se desea
montar la Campana;

una linea Horizontal a: 1050 mm min. sobre el Plano de Coccion;

Marcar como se indica, un punto de referencia a 100 mm a la derecha de la linea vertical de
referencia.

Repetir la misma operacion en el lado opuesto, controlando que esté bien nivelada.

Marcar como se indica, un punto de referencia a 390 mm por encima de la linea horizontal
de referencia, y a 100 mm a la derecha de la linea vertical de referencia.

Repetir la misma operacion en el lado opuesto, controlando que esté bien nivelada.
Agujerear con una punta de ¢ 10 mm los puntos marcados.

Colocar los tacos 11 en los agujeros.



Montaje Soporte Campana

Apoyar el Soporte de la Campana 3 en la pared haciendo coin-
cidir los agujeros del soporte con los de la pared.

Sujetar el soporte a la pared usando los cuatro tornillos 12a (5
x70) incluidos en la dotacion.

Antes de apretar definitivamente los tornillos, nivelar el sopor-
te y apretar definitivamente los tornillos.

Conexiones salida del aire Version Aspirante

Para instalarla en Version Aspirante conectar la Campana a la
tuberia de salida con un tubo rigido 6 flexible de o 150 6 120
mm, cuya eleccion se deja al instalador. El tubo puede salir sea
por la parte superior que posterior de la campana.

Colocar la Arandela 10 en la Salida del Cuerpo de la Campana.

SALIDA POSTERIOR

Se recuerda que para realizar el agujero de evacuacion es nece-
sario seguir el esquema incluido en el parrafo que indica como
agujerear la pared.

Para conectar el tubo de 120 mm, colocar la Arandela de re-
duccién 9 en la salida del Cuerpo de la Campana.

Sujetar el tubo con unas fajillas. El material necesario no esta
incluido en la dotacion.

Quitar los eventuales Filtros Antiolor al Carbon Activado.

SALIDA SUPERIOR

Para conectarla a un tubo de ¢ 150 mm, conectar la Campana a
la tuberia de salida con un tubo rigido ¢ flexible.

Para conectarla a un tubo de @120 mm, colocar la Arandela de
Reduccion 9 en la Salida del Cuerpo de la Campana.

Enroscar la reduccion de la salida del aire 8¢ en el orificio de
salida del soporte de la campana usando los tornillos incluidos
en la dotacion.

Conectar la Campana a la tuberia de salida con un tubo rigido
0 flexible

Sujetar el tubo con las fajillas adecuadas. El material necesario
no esta incluido en la dotacion.

Quitar los eventuales Filtros Antiolor al Carbon Activado..




SALIDA DEL AIRE VERSION FILTRANTE

» Colocar el tubo de pvc 7 en la Salida del Cuerpo de la Campa-
na.

Montaje cuerpo campana

Version aspirante

* Si se opta por la salida del aire en la parte superior de la cam-
pana hay que quitar el pedazo que sobra (pregillotinado)

* Apoyar el cuerpo de la campana al soporte y sujetarlo lateral-
mente usando los cuatro tornillos 12b.

¢ Cubrir las sedes de los tornillos con con los tapones 13 inclui-
dos en la dotacion.

Version Filtrante

* Quitar el pedazo que sobra (preguillotinado)

* Apoyar el cuerpo de la campana al soporte y sujetarlo lateral-
mente usando los cuatro tornillos 12b.

 Cubrir las sedes de los tornillos con los tapones 13 incluidos en
la dotacion.

* Colocar la rejilla direccional 8 en el tubo y controlar que esté
colocada correctamente.

+ Atornillar la rejilla direccional 8 con los tornillos 12e incluido
en la dotacion.

» Asegurarse de que los filtros antiolor al carbon activo esten
colocados.




CONEXION ELECTRICA @

Conectar la campana a la red de alimentacion eléctrica insta-
lando un interruptor bipolar con apertura de los contactos de 3
mm como minimo.

Abrir el grupo de iluminacion hasta la muesca.

Quitar los Filtros uno a la vez, empujandolos hacia la parte pos-
terior del grupo y tirando contemporaneamente hacia abajo.
Asegurarse de que el conector del Cable de alimentacion esté %/
correctamente metido en la toma del Aspirador.

Conectar el conector de los mandos Cmd.

Conectar el conector de los Focos Lux a la toma existente de-
tras de la tapa del grupo iluminacion.

Para la version filtrante montar el filtro antiolor de carbon acti-
vo.

Volver a montar los Filtros y el grupo iluminacion.
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Tablero de mandos

Tecla| Led Funcion
L |- Enciende/Apaga las luces a la maxima velocidad.
T1 | Fijo Enciende/Apaga el motor a la primera velocidad
T2 | Fijo Enciende el motor a la segunda velocidad.

Manteniendo presionada la tecla por aproximadamente 5 segundos, cuando todas
las cargas estan apagadas (Motor+Luz) se activa la alarma de los filtros al
carbono activo visualizando un doble parpadeo del led correspondiente.

Para desactivarlo, se presiona de nuevo la tecla por otros 5 segundos visualizando
un parpadeo simple del led correspondiente.

T3 | Fijo Enciende el motor a la tercera velocidad.

Manteniendo presionada la tecla por aproximadamente 3 segundos, cuando todas
las cargas estan apagadas (Motor+Luz) se efectua el reset visualizando el triple
parpadeo del led S1.

T4 | Fijo Enciende el motor a la velocidad INTENSIVA.
Esta velocidad esta temporizada en 6 minutos. Una vez terminado el tiempo, el
sistema vuelve automaticamente a la velocidad seleccionada precedentemente. Si

se activa desde motor apagado una vez terminado el tiempo pasa a la modalidad
OFF.

Manteniendo presionada por 5 segundos se habilita el telemando visualizando un
doble parpadeo del mismo led.

Manteniendo presionada la tecla por 5 segundos se deshabilita el telemando
visualizando el parpadeo del led correspondiente una sola vez.

S1 | Fijo Sefiala la alarma de saturacion filtros antigrasa metalicos y la necesidad de
lavarlos. La alarma entra en funcién después de 100 horas de trabajo efectivo de
la campana (Reset ver parr. Mantenimiento)

Intermitente | Sefala, cuando esta activada, la alarma de saturacion filtro antiolor al carbono
activo que debe ser sustituido;deben lavarse ademas los filtros antigrasa
metalicos. La alarma de saturacion filtro antiolor al carbono activo entra en
funcién después de 200 horas de trabajo efectivo de la campana (Activacion y
reset ver parr. Mantenimiento)




MANTENIMIENTO

MANDO A DISTANCIA (OPCIONAL)

El aparato puede comandarse con un mando a distancia que fun-
ciona con pilas alcalinas zinkcarbon de 1,5 V del tipo standard
LR0O3-AAA (no incluido).

* No dejar el mando a distancia cerca de una fuente de calor.
* Tirar las pilas, cuando se hayan agotado, en los contenedores
especiales colocados con dicho fin.

%

Filtros antigrasa metalicos

Se pueden lavar en lavavajilla, y necesitan ser lavados cuando el
led S1 se enciende o almenos cada 2 meses de uso aproximada-
mente 0 mas frecuentemente, para un uso particularmente inten-
S0.

LIMPIEZA DE LOS FILTROS

Reset de la sefial de alarma

+ Apagar las luces y el motor de aspiracion.

* Presionar la tecla T3 por almenos 3 segundos, hasta el triple
parpadeo de confirmacion del led.

Limpieza de los filtros

* Abrir el grupo de iluminacion hasta la muesca.

* Quitar el filtro empujandolo hacia la parte posterior del grupo y
tirando simultdneamente hacia abajo.

» Lavar el filtro evitando doblarlo y dejarlo secar antes de vol-
verlo a montar (un eventual cambio de color de la superficie
del filtro, que podria verificarse en el transcurso del tiempo, no
perjudica absolutamente la eficiencia del mismo).

* Montar nuevamente el filtro teniendo cuidado de mantener la
manija hacia la parte visible externa.

* Volver a montar el grupo de iluminacion.




Filtros antiolor al carbono activo (version filtrante)

No es lavable y no es regenerable, debe ser sustituido cuando el led S1parpadea o por lo menos
cada 4 meses. La sefializacion de alarma si ha sido previamente activada, se verifica solo
cuando esta activado el motor de aspiracion.

Activacion de la sefial de alarma
* En las campanas de version filtrante, la sefializacion de alarma saturacion filtros debe acti-
varse en el momento de la instalacion o sucesivamente.
* Apagar las luces y el motor de aspiracion.
* Presionar por 5 segundos la tecla T2 hasta el doble parpadeo de confirmacion del led:
SUSTITUCION
Reset de la seiial de alarma
* Apagar las luces y el motor de aspiracion.
* Presionar la tecla T3 por almenos 3 segundos hasta el triple parpadeo
de confirmacion del led
Sustitucion filtro
* Abrir el grupo de iluminacion hasta la muesca.
* Quitar el filtro antigrasa.
* Quitar el filtro antiolor de carbon activo saturado, operando en los
enganches correspondientes.
* Montar el nuevo filtro enganchandolo en su asiento.
* Quitar el filtro antigrasa.
* Volver a montar el grupo de iluminacion.




lluminacion

SUSTITUCION DE LAS LAMPARAS
Lamparas halégenas de 20 W
» Extraer la lampara desde el soporte.
* Sustituirla con una nueva con las mismas caracteris-
ticas, poniendo cuidado en insertar correctamente los
dos enchufes en el asiento del soporte.

Lampara | Consumode | Casquillo Voltaje (V) Dimension (mm) Codigo ILCOS
energia (W)

@ 28 E14 220 - 240 104 x 35 HSGSBIC/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4

35 GU10 230 51% 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
@ 50 GU10 230 51% 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20

? 20 GU4 12 40x35 HRGS-20-12-GU4-35/30

20 GUS3 12 46x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50110
ﬁ 16 G613 95 720x 26 FD--16/40/1B-E~-G13--26/720
D 18 G613 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E-G13--26/600

60 (lampara)
9 G2 | 50,240 (etaron) 167x 28 FSD-0/271B--G23
1 623 91 (lampara) 235,8x 28 FSD-11/401B--G23
220-240 (starter) !
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PATARIMAI IR NUORODOS

A Naudojimo instrukcijos taikomos keliems $io prietaiso variantams. Taigi

galite rasti apraSytas tokias savybes, kurios nebudingos konkreciam jusy,
prietaisui.

MONTAVIMAS

* Gamintojas nebus atsakingas uz jokig Zala, atsiradusig netaisyklingai arba

netinkamai sumontavus prietaisa.

MaZiausiasis saugus atstumas tarp viryklés
viraus ir rinktuvo gaubto yra 650 mm (kai kurie
modeliai gali bati montuojami Zemiau, zr. J_\
paragrafus apie atstumus ir montavima).

Patikrinkite, ar tinklo {tampa atitinka {tampg, -
nurodytg ant techniniy duomeny lentelés, o
esancios gaubto viduje.

Patikrinkite, ar | klasés prietaisai yra tinkamai b

[zeminti.

Rinktuva prijunkite prie ventiliacijos kanalo, naudokite ne mazesnio kaip 120
mm skersmens vamzdj. Atstumas nuo gary rinktuvo iki ventiliacijos kanalo
turéty bati kuo trumpesnis.

Gary rinktuvo nejunkite prie damtakiu, per kuriuos $alinami degimo metu
susidare diimai (boileriy, Zidiniy ir t. t.).

Jei rinktuvas yra naudojamas ne su elektros
jrenginiais (pvz., dujy degikliais), kambaryje turi
bati rengta tinkama ventiliacija, kad iSmetamosios S
dujos nepatekty atgal | patalpa. Tarp virtuvés ir =
lauko turi biti tiesioginé orlaidé, kad | patalpg
galéty patekti gryno oro. Kai gartraukis yra
naudojamas su jrenginiais, kuriems reikalinga
kitokia energijos rasis (ne elektra), neigiamas
slégis patalpoje neturi virSyti 0,04 mbar - taip bus uztikrinta, kad gartraukis
nestums gary | patalpa.

Jei pazeidziamas elektros kabelis, jj turi pakeisti gamintojas arba techninés
priezidros skyrius, kad baty iSvengta bet kokiy pavojy.




+ Jei pagal dujy degiklio jrengimo instrukcijas nurodomas didesnis atstumas, |
tai turi bati atsizvelgta. Tai pat reikia laikytis nurodymuy, kurie reguliuoja oro
iSmetima.

« Gartraukiui tvirtinti naudokite tik sraigtus ir maZas dalis.

Ispéjimas! Jei sraigtai ar tvirtinimo priemonés nebus montuojami pagal $ias
instrukcijas, tai gali sukelti elektros saugumo pavoju.

* Prijunkite gaubtg | elektros tinklg, naudodami dvipol jungiklj, tarpas tarp
kontakty turi bati ne mazesnis nei 3 mm.

NAUDOJIMAS

* Gary rinktuvas buvo sukurtas naudoti tik namuose virtuvés kvapams Salinti.

* Rinktuvo niekada nenaudokite kitiems tikslams, kurie nenumatyti
instrukcijoje.

+ Gary rinktuvui veikiant, po juo niekada nepalikite didelés atviros ugnies.

« Sureguliuokite liepsnos intensyvuma taip, kad liepsna bty nukreipta |
keptuvés apacia, ji negali apimti Sony.

+ Naudodami gilig keptuve, turite bati atidds:
perkaites aliejus gali uzsiliepsnoti.

* Po gary surinktuvu negaminkite patiekaly, kuriuos
prie$ patiekima ant stalo uzpila spiritu arba
konjaku ir uzdega; yra gaisro pavojus.

« §j prietaisa gali naudoti 8 mety ir vyresni vaikai
bei asmenys, turintys fiziniy, jutiminiy ar protiniy gebéjimy sutrikimu, taip pat
asmenys, nemokéje ir nezinoje, kaip elgtis su prietaisu, jei tokie asmenys
yra priZitrimi, buvo apmokyti, kaip saugiai su juo elgtis, ir supranta esamg
pavojy. Vaikams negalima zaisti su prietaisu. Vaikams valymo ir priezidros
darby atlikti be priezitros negalima.



+ ATSARGIALI! Jei viryklés naudojamos, rankomis palie¢iamos dalys gali buti
karstos.

PRIEZIURA

* Prie$ atlikdami bet kokius prieZitiros darbus, prietaisg iSjunkite arba
iStraukite kiStuka i elektros tinklo.

* Po nurodyto laiko iSvalykite ir (arba) pakeiskite filtrus (dél gaisro pavojaus).

* Riebalyfiltrai turi bati valomi kas 2 darbo ménesius arba dazniau, jei viryklé
ir rinktuvas naudojami labai intensyviai; filtrus galima plauti indaplove.

+ Aktyvuotos anglies filtras yra neplaunamas ir antrg kartg nenaudojamas, turi
bati pakeistas apytiksliai kas 4 darbo ménesius arba dazniau, jei viryklé ir
gary surinktuvas naudojami intensyviai.

* Neatlikus numatyto valymo, gali kilti gaisro pavojus.

* Rinktuva valykite drégnu skuduréliu, naudodami neutraly skysta plovikl;.

Ant gaminio arba jo pakuotés esantis simbolis g nurodo, kad Sis prietaisas
nepriskiriamas prie jprasty buities atlieky. Prietaisas turi bati perduotas |
reikiama surinkimo punkta, uzsiimantj elektros ir elektroninés jrangos
perdirbimu. Tinkamai sunaikindami $j gaminj, aplinkg ir Zmogaus sveikatg
apsaugosite nuo galimy neigiamy pasekmiy, kuriy gali atsirasti dél netinkamo
Sio gaminio utilizavimo. Norédami gauti daugiau informacijos apie Sio gaminio
utilizavima, kreipkités | vietines miesto institucijas, savo buitiniy atlieky
tvarkymo tarnybg arba parduotuve, kurioje prietaisg nusipirkote.



PRIETAISO APRASYMAS

Sudedamosios dalys

Nuor. Kiekis Gaminio sudedamosios dalys

1 1 Gaubtas su: valdymo elementais, lemputémis, filtrais.
3 1 Gaubto atrama su iSmetimo sistemos komponentais
7 1 PVC vamzdis

8 1 Kryptinés grotelés

8c 1 120 mm g oro iSleidimo redukciné detalé

9 1 150-120 mm g redukciné jungé

10 1 Slopintuvas (papildomai)

26 1 Stiklas

27 1 Atraminis ziedas (jau sumontuotas)

Nuor. Kiekis Montavimo sudedamosios dalys

11 4 10 mm g mazi blokeliai

12a 4 5x70 sraigtai

12b 4 M4 x 15 sraigtai

12e 2 2,9x9,5 sraigtai

13 4 M4 sraigty kamstis

Vx 4 M4 x 71 sraigtai (jau sumontuoti)

Vy 4 Cilindrinés formos separatoriai

Kiekis Dokumentacija
1 Instrukcijos broSidra
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MONTAVIMAS

Sieny grezimas ir laikiklio tvirtinimas
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Montuojant gartraukj recirkuliaciniu rezimu, reikia atsizvelgti, kad tarpas tarp gartraukio ir
virSutinés ribos (perdengimo ar lentynos) turi biti bent 8-10 cm.

Ant sienos nubraizykite:

vertikalig linija iki perdengimo ar virSutinés ribos, kurios centre bus montuojamas gaubtas;
horizontalig linija, minimaliai 1050 mm vir$ viryklés virSaus;

kaip nurodyta, pazymeékite atskaitos taska 100 mm | deSing nuo vertikalios orientacinés
linijos;

pakartokite §i veiksma kitoje puséje, patikring, ar abi paZymétos vietos nustatytos lygiai;
kaip nurodyta virSuje, pazymékite atskaitos taska 390 mm vir§ horizontalios atskaitos linijos
ir 100 mm { deSing nuo vertikalios atskaitos linijos;

pakartokite §i veiksma kitoje puséje, patikring, ar abi pazymétos vietos nustatytos lygiai;
grezkite pazymétus taskus, naudodami 10 mm o grazta;

idékite kamstelius 11 i skylutes.



Gartraukio atramos montavimas

Atremkite gartraukio atrama 3 prie sienos, isitiking, kad gaubto
atramos skylés atitinka sienoje esancias skyles.

Prispauskite gaubto atrama prie sienos, naudodami 4 12a (5 x
70) sraigtus, kurie pateikti su gaubtu.

Prie§ priverzdami sraigtus tiksliai, isitikinkite, kad atrama yra
gerai iSlyginta. Tik atlik¢ §i veiksma, iki galo priverzkite
sraigtus.

Oro i$leidimo angos jungimas prie iStraukiamu rezimu dirbancio gartraukio

Jei montuojate gartraukj, iStraukianti ora i lauka, pagal montuotojo
pasirinkima naudojamas lankstus ar standus 150 ar 120 mm @ vamzdis,
reikalingas prijungti gartrauki prie oro ileidimo angos vamzdyno. Vamzdis
gali biiti sujungiamas ant gartraukio virSutinés dalies ar uzpakalinés pusés.

Sumontuokite slopintuva 10.
ORO ISLEIDIMO ANGA GARTRAUKIO UZPAKALINEJE PUSEJE

(o

Grezdami oro iSleidimo skyle sienoje, atlikite darbus pagal schema,
nurodytg sieny grezima aprasanciame paragrafe.
Tuo atveju, jei jungtis yra ruoSiama naudojant 120 mm @ vamzdj, |
gartraukio korpuso anga idékite redukeing jungg 9.
Vamzdj pritvirtinkite, naudodami reikiama kiekj vamzdzio apkabuy. Si
priemon¢ kartu su gartraukiu nepateikiama.
Jei yra, iSimkite anglies filtra.
RO ISLEIDIMO ANGA GARTRAUKIO VIRSUTINEJE DALYJE
Tuo atveju, jei gartraukis jungiamas prie oro isleidimo angos 150 mm o
vamzdziu, naudokite standy arba lanksty vamzdj.
Tuo atveju, jei jungtis yra ruoSiama naudojant 120 mm o vamzdj, |
gartraukio korpuso anga idékite redukeing jungg 9.
Pritvirtinkite oro iSleidimo redukcing detalg 8¢ prie gartraukio atramos
oro isleidimo skylés, naudodami kartu su gartraukiu pateiktus sraigtus.
Prijunkite gartrauki prie vamzdyno, naudodami standy arba lanksty
vamzdj.
Vamzdj pritvirtinkite, naudodami reikiama kiekj vamzdzio apkabu. Si
priemoné kartu su gartraukiu nepateikiama.
Jei yra, iSimkite anglies filtra.




RECIRKULIACINES VERSIJOS ORO ANGA
« Idékite pateikta PVC vamzdi 7 i gaubto kupolo anga.

Gaubto korpuso montavimas

IStraukimo versija

* Tuo atveju, jei buvo pasirinktas oro angos jungimas prie
gaubto virSutinés dalies, biitina paSalinti i§ anksto iSpjauta
detalg.

+ Atremkite gaubto korpusa prie atramos ir pritvirtinkite i§ Sono
su 4-iais 12b sraigtais.

» Uzdenkite sraigty lizdus su gartraukiu pateikiamais kamsciais
13.

Recirkuliaciné versija

+ Nuimkite i§ anksto i$pjauta detalg.

» Atremkite gaubto korpusa prie atramos ir pritvirtinkite i§ Sono

su 4-iais 12b sraigtais.
» Uzdenkite sraigty lizdus su gartraukiu pateiktais kams¢iais 13.
Uzdékite kryptines groteles 8 ant vamzdzio ir jsitikinkite, kad
jos tinkamai sumontuotos.
Pritvirtinkite kryptines groteles 8 sraigtais 12e, pateiktais kartu
su gartraukiu.
Isitikinkite, ar anglies pluosto filtrai idéti.




JUNGIMAS | ELEKTROS TINKLA @

* Prijunkite gaubta i elektros tinkla, naudodami dvipolj jungikli,
tarpas tarp kontakty turi biiti ne mazesnis kaip 3 mm.

+ Atidarykite apSvietimo bloka, patraukdami i§pjova.

+ ISimkite filtrus, po viena stumdami juos filtry galo link ir tuo
paciu metu traukdami Zzemyn.

« [sitikinkite, ar maitinimo kabelio jungiklis yra tinkamai ikistas
i ventiliatoriaus Sone esantj lizda.

* Prijunkite valdymo jungikli Cmd.

* Prijunkite lempuciy jungikli Lux prie lizdo, esandio uz
ap$vietimo bloko danggcio.

» Vél idékite filtrus, rankenélé turi buiti matoma iSoréje, ir
ap$vietimo skyriy uzdarykite.




NAUDOJIMAS
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Valdymo skydelis

Mygt | Sviesos Funkcija
ukas | diodas

L |- Jjungia/ i$jungia apSvietima maksimalia galia.

T1 | Nustatytas Variklj jjungia / i$jungia pirmu greiciu.

T2 | Nustatytas Variklj jjungia antru greiciu.
Paspauskite mygtuka ir laikykite nuspaude apytiksliai 3 sekundes, kai visos apkrovos i§jungtos
(variklis ir lemputés), kad jjungtuméte aktyvintos anglies filtro jspéjamaji signala. Atitinkamas
$viesos diodas tai patvirtina blyksteledamas du kartus.
Norédami iSjungti ispéjamaji signala, vél paspauskite mygtuka ir laikykite nuspaude 3 sekundes.
Atitinkamas $viesos diodas blyksteli viena karta.

T3 | Nustatytas Variklj jjungia tre¢iu greiciu.
Paspauskite mygtuka ir laikykite nuspaude apytiksliai 3 sekundes, kai visos apkrovos i§jungtos
(variklis ir lemputés), kad pakartotinai nustatytuméte filtro prisotinimo jspé&jamaji signala.
Sviesos diodas S1 blyksteli tris kartus.

T4 | Nustatytas | Variklj jjungia INTENSY VIU greiciu.
Siuo greitiu variklis dirbs 6 minutes. Pasibaigus $iam laikui, sistema automatiskai gri§ prie
greiCio, kuris buvo nustatytas anksCiau. Jei jis jjungiamas esant i§jungtam variklivi, laiko
pabaigoje gartraukis persijungs i OFF (ISJUNGTA) padéti.
Paspauskite ir laikykite nuspaude 3 sekundes, kad jjungtuméte distancinj valdyma, tai parodoma
$viesos diodui blyksteléjus du kartus.
Paspauskite ir laikykite nuspaudg 3 sekundes, kad i§jungtuméte distancini valdyma, tai
parodoma $viesos diodui blyksteléjus viena karta.

S1 | Nustatytas Metalinio riebaly filtro prisotinimo signalas ispéja, kad butina iSplauti filtra. Signalas yra
suzadinamas po 100 gartraukio darbo valandy. (Pakartotinis nustatymas, zr. paragrafa
Priezitira™

Blykeiojantis | Kai jis jjungtas, pradeda veikti aktyvintos anglies filtro prisotinimo signalas, ispéjantis, kad filtra

reikia pakeisti; taip pat turi bti i$plaunamas metalinis riebaly filtras. Aktyvintos anglies filtro
prisotinimo jspéjamasis signalas
isijungia po 200 gartraukio darbo valandy. ([jungimas ir pakartotinis nustatymas, Zr. paragrafa
Priezilra“)




VALYMAS IR PRIEZIURA

VALDYMAS NUOTOLINIU PULTU (JEI YRA)

Prietaisa galima valdyti nuotoliniu pultu, kuriam reikia standarti-
niy AAA tipo 1,5 V anglies cinko Sarminiy elementy (nejskai-
¢iuotos).

* Nelaikykite valdymo pulto netoli Silumos $altiniy.
» Panaudotus elementus reikia iSmesti | jiems skirtg vieta.

Metaliniai riebaly filtrai

Jie gali biiti plaunami indaplove ir turi bti valomi, kai tik ekrane
pasirodo S1 Sviesos diodas, arba bent karta kas 2 naudojimo
ménesius ar dazniau, jei gartraukis yra naudojamas ypac
intensyviai.

FILTRY VALYMAS

Pakartotinis jspéjamojo signalo nustatymas

* I§junkite apSvietima ir iStraukimo varikli.

* Paspauskite T3 ir laikykite nuspaudg bent 3 sekundes, kol
$viesos diodas tris kartus blykstelés, patvirtindamas veiksma.

Filtry valymas

+ Atidarykite apSvietimo bloka, patraukdami i$pjova.

* ISimkite filtra, stumdami jj skyriaus galo link ir tuo paciu metu
traukdami Zemyn.

« Filtra nuplaukite jo nelankstydami, palikite, kad gerai iSdzitity
pries ji vél idédami (jei laikui bégant filtro spalva pasikeiCia,
tai visiskai neturés poveikio jo efektyvumui).

+ V¢l idékite, atkreipdami démesi, ar rankenelé nukreipta i prie-
ki.

» Vél idékite apSvietimo skyriu.




Aktyvintos anglies filtras (recirkuliaciné versija)

Filtro negalima plauti arba atnaujinti, ji reikia pakeisti, kai pradeda mirkcioti Sviesos diodas
S1, arba kas 4 ménesius. [spéjamasis signalas, jei jis aktyvuotas, pasirodo tik tuomet, jei yra
jungtas iStraukimo variklis.
Ispéjamojo signalo jjungimas
+ Jei naudojamas recirkuliacinis gartraukis, apie filtro prisotinima ispéjantis signalas turi bati
jungtas ji irengus arba pra¢jus Siek tiek laiko.
* I§junkite apSvietima ir iStraukimo varikli.
* Paspauskite mygtuka T2 ir laikykite nuspaudg 5 sekundes, kol Sviesos diodas du kartus
blykstelés patvirtindamas veiksma.
KEITIMAS
Pakartotinis jspéjamojo signalo nustatymas
* I§junkite apSvietima ir iStraukimo varikli.
» Paspauskite T3 ir laikykite nuspaudg bent 3 sekundes, kol
Sviesos diodas tris kartus blykstelés, patvirtindamas veiksma.
Filtro keitimas
* Atidarykite apSvietimo bloka, patraukdami pateikta iSpjova.
* ISimkite metalini riebaly filtra.
* Naudodami pateiktus kabliukus, iSimkite prisotinta aktyvintos
anglies filtra.
* [dékite nauja filtra, ji uzkabindami.
* V¢l atgal idékite riebaly filtra ir apSvietimo skyriy.




Apsvietimas

LEMPUCIY KEITIMAS

20 W halogeniné lemputé

+ Svelniai traukdami i§imkite lempute i§ jai skirto lai-
kiklio.

» Keiskite kita to paties tipo lempute, isitiking, ar du
kaistukai yra tinkamai jdéti i lemputés laikiklio sky-
les.

Lemputé | Galingumas (W) Lizdas |tampa (V) Matmenys (mm) ILCOS kodas

28 E14 220-240 104 x 35 HSGSB/C/UB-28-220/240-E14

20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4

35 GU10 230 51x50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40

50 GU10 230 51x50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20

20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50/10

16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E--G13--26/720

18 G13 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600

60 (lemputé) FSD-9/27/11B-1-G23
9 G23 220-240 167 x 28
(starteris)

? 20 GU4 12 40 x 35 HRGS-20-12-GU4-35/30

91 (lemputé)
1 G23 220-240 235,8x28 FSD-11/40/1B-1-G23
(starteris)




IETEIKUMI UN PRIEKSLIKUMI

A |ietodanas noradijumi attiecas uz vairakam Ts ierices versijam. Tad&jadi

iespéjams, ka atradisit atseviSkas funkcijas, kas nepiemit konkrétajai
iericei.

UZSTADISANA

Izgatavotajs neuznemas atbildibu par bojajumiem, kas radusies nepareizas
uzstadiSanas rezultata.

Minimalais droSais attalums starp plits virsmu un
tvaiku nosticéju ir 650 mm (dazus modelus var
uzstadit zemak, skatiet sadalu par darba izmériem J_\
un uzstadidanu).

Parbaudiet vai strava majas elektrotikla atbilst =
tehnisko datu plaksnité noraditaja, kas O]
piestiprinata nosucéja iekSpuse.

1. klases ierices gadijuma parbaudiet, vai majas |

elektrotikls nodroSina pareizu zemé&jumu.

Pievienojiet nosticéju izvades plusmai ar cauruli 120 mm diametra. Pllismas
celam jabat péc iespéjas 1sakam.

Nepievienojiet nostcéju izpludes caurulvadiem, kas izvada sadeg$anas
atlikuma produktus (boileri, kamini utt.).

Ja nosicejs tiek izmantots kopa ar neelektriskam

iericém (piem., gazes plitim), telpa janodro$ina

pietickama ventilacija, lai nepielautu izvadami

gazu plusanu atpakal. Virtuvei jabat aprikotai ar —
atveri, pa kuru var ieplust ara gaiss. Ja tvaika
noslcéjs uzstadits savienojuma ar neelektriska
iericém, telpas negativais spiediens nedrikst
parsniegt 0,04 mbar, lai nepielautu garainu
iepliSanu atpakal telpa.

Gadijuma, ja bojats stravas padeves kabelis, to janomaina izgatavotaja vai
tehniskas apkalpoSanas dienesta parstavim, lai nepielautu nekadus riskus.




Ja gazes plits uzstadiSanas instrukcijas noradits lielaks attalums, neka
noteikts ieprieks, tad tas ir janem véra. Jaizpilda noteikumi, kas saistti ar
gaisa atbrivo$anu.

Tvaika nosiicéja atbalstam izmantot tikai skrlives un mazas sastavdalas.
Bridinajums: Ja skravju vai stiprindjuma ierices uzstadisana nav ievérotas
§Ts instrukcijas, tad var rasties elektriskas stravas trieciena riski.
Pievienojiet elektrotiklam ar divu polu slédza palidzibu, kam saskares
atstarpe ir vismaz 3 mm.

IZMANTOSANA

* Tvaika nosucéjs ir izstradats ekskluzivi lietoSanai majsaimnieciba, lai

novérstu virtuves smakas.

Nekad nelietot tvaika nosticéju tadiem mérkiem, kadiem to nav paredzéts
lietot.

Nekad zem funkcioné&joSa tvaika nosiicéja neatstat lielas atklatas liesmas.
Noregulét liesmas intensitati tikai tieSi zem pannas, parliecinoties, ka liesma
atrodas art arpus pannas malam.

Dzilas tauku cepS$anas ierices lietoSanas laika ir

nepartraukti janovero: parkarséta ella var liesmas

sadegt.

Neuzstadit zem tvaika nosicéja gabaritiem; J
aizdegSanas risks.

So ierici lietot drikst 8 gadus veci un vecaki bémni,

ka arT personas ar ierobezotam fiziskdm, sensoriskam vai garigam spé&jam,
vai personas, kam nav pieredzes un zinasanu, ja tam ir nodroSinata
uzraudziba vai instrukcijas, kas saistitas ar drosu ierices lietoSanu un
ietverto bistamibas risku izpratni. Bérni nedrikst spéléties ar ierici. Tirisanu
un ierices kopSanu nedrikst veikt bérni, ja tie netiek uzraudziti.



« “ UZMANIBU: Atklatas detalas gatavo$anas iekartu izmantoanas laika var
kOt karstas.”

APKOPE

* Pirms jebkadu apkopes darbu veikSanas atslédziet ierici no elektrotikla.

« Tiriet un/vai mainiet filtrus péc noteikta laika perioda (aizdeg$anas
briesmas).

* Tauku filtri jatira ik péc 2 darbibas méneSiem vai biezak, ja ierice tiek
intensivi lietota, filtrus var mazgat trauku mazgajamaja masina.

+ Aktivas ogles filtrs nav mazgajams un nav atjaunojams, to jamaina apméram
péc 4 ménesu darbibas vai biezak, ja ierice tiek izmantota intensivi.

* Nespéja veikt tiriSanu, ka noradits var izraisit ugunsbistamibu.

+ Nostcgju tiriet ar mitru lupatinu un neitralu Skidru mazgasanas lidzekli.

Simbols E uz izstradajuma un tam pievienotajos dokumentos nozimé, ka So
ierici nedrikst izmest kopa ar parastiem sadzives atkritumiem. Ta janodod
elektrisko vai elektronisko preCu savakSanas punkta, kur tos pienem
parstradei. NodroSinot 8T izstradajuma pareizu utilizaciju, Jus palidziet novérst
potenciali negativu ietekmi uz vidi un cilvéku veselibu, kas tomér var notikt, ja
neieverosiet ST izstradajuma utilizacijas noteikumus. Lai iegatu
papildinformaciju par St produkta parstradi, sazinieties ar savu pasvaldibu,
vietgjo atkritumu savak$anas dienestu vai veikalu, kura iegadajaties o
produktu.



TEHNISKIE DATI

Sastavdalas

Ats. Daudz. Izstradajuma sastavdalas

1 1 Tvaika nosicéjs aprikots ar: vadibas elementiem,
apgaismojumu, filtriem

3 1 Tvaika noslcéja atbalsts aprikots ar izpludes gazu
mezglu

7 1 polivinilhlorida caurule

8 1 Orientéts rezgis

8c 1 Gaisa izpludes saSaurinajums g 120 mm

9 1 SaSaurinaSanas uzmava 150-120 mm

10 1 Aizbaznis (neobligati)

26 1 Stikls

27 1 Atbalsta gredzens (jau uzstadits)

Ats. Daudz. UzstadiSanas sastavdalas
1 4 Nelieli bloki g 10

12a 4 Skroves 5x70

12b 4 Skrives M4 x 15

12e 2 Skrives2,9x9,5

13 4 Skrdvju dibelis M4

Vx 4 Skriives M4 x 71 (jau uzstaditas)
Vy 4 Cilindriskas formas paplaksnes

Daudz. Dokumentacija
1 Instrukciju broSara
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UZSTADISANA

Sienu urbSana un kronsteinu nostiprinaSana
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Uzstadot recirkulacijas versijas tvaika nosticéju, janem veéra, ka atlikusajai atstarpei starp tvaika
nosiicéju un augsejo robezu (griestiem vai plauktam) ir jabat vismaz 8-10 cm.

Uz sienas uzzimét:

« vertikala liija Iidz griestiem vai aug$&jai robezai, tvaiku nosticgja uzstadiSanas laukuma
vida janovelk;

horizontala Iinija vismaz 1050 mm virs plits virsmas.

Atzimét atskaites punktu, ka noradits, 100 mm attaluma pa labi no vertikalas atskaites lini-
jas.

+ Atkartot So darbibu otra pusg, parbaudot, vai abas atzimes atrodas viena limeni.

Atziméet atskaites punktu, ka noradits, 390 mm attaluma virs horizontalas atskaites Iinijas un
100 mm attaluma pa labi no vertikalas atskaites Iinijas.

+ Atkartot So darbibu otra pusg, parbaudot, vai abas atzimes atrodas viena limeni.

* Izurbt atveres atzimétajos punktos, izmantojot @ 10 mm urbi.

Ievietot atverés dibelus 11.



Tvaika nosiicéja korpusa montaza

Noregulét divas konsolu 11a skriives Vr, pareizi novietojot tas
sava vieta.

Piekabinat tvaika nosticgja korpusu divam konsolém 11a.
Pavilkt komforta paneli, lai to atvertu, iznemt p&c kartas filtrus,
pabidit tos uz iekartas aizmuguréjo dalu un vienlaicigi pavilkt
lejup.

No tvaika nosiicgja ickSpuses pievilkt skriives Vr, lai
nolimenotu korpusu.

Gaisa izpludes pieslegums athilstosi kanalu sistemas
versijai

Uzstadot tvaika nosticgja tvaiku nostiknéSanas versiju, pamatojoties uz
uzstaditaja izveli, tiek izmantota stinga vai elastiga caurule ar @ 150 vai
120 mm, lai pievienotu tvaika nosticgju gaisa izpliides caurulvadam. Cau-
rules savienojums var tikt izveidots tvaika nosticgja augseja dala vai aiz-
mugure.

Uzstadit aizbidni 10

GAISA IZPLUDE TVAIKA NOSUCEJA AIZMUGURE

» Urbjot gaisa izpliides atveri siend, pemt véra shému, kas minéta
nodala, kura attiecas uz sienas urbsanu.

Ja savienojums tiek veikts ar @ 120 mm cauruli, tad ievietot parejas
atloku 9 tvaika nosticgja korpusa izvade.

Nostiprinat cauruli, izmantojot pietieckamu cauruju skavu daudzumu.
Sis materials netiek piegadats kopa ar tvaika nosficgju.

Iznemt ogles filtru, ja tas icklauts piegades komplekta.

GAISA IZPLUDE TVAIKA NOSUCEJA AUGSEJA DALA

Ja tvaika nosticgja pieslégums gaisa izplides caurulvadu sistémai tiek
veikts, izmantojot @ 150 mm cauruli, tad izmantot stingru vai elastigu
cauruli.

Ja pieslégums ir izveidots, izmantojot @ 120 mm cauruli, tad parejas
atloku 9 ievietot tvaika nosiicgja korpusa izvadg.

Nostiprinat gaisa izplides pareju 8c tvaika nosiicgja atbalsta gaisa
izplides atver€, izmantojot kopa ar tvaika nosticgju piegadatas skriives.
Pieslegt tvaika nosticgju caurulvadu sistémai, izmantojot stingru vai
elasfigu cauruli.

Nostiprinat cauruli, izmantojot pietickamu cauruju skavu daudzumu.
Sis materials netiek piegadats kopa ar tvaika nosficgju.

Iznemt ogles filtru, ja tas ieklauts piegades komplekta.




GAISA IZPLUDES IERICES RECIRKULACIJAS VERSIJA

Ievietot piegadato polivinilhlorida cauruli 7 tvaika nosiic€ja
parsega izvadg.

Tvaika nosiicéja korpusa montaza

Kanalu sistémas versija

Ja ir izraudzits gaisa izpludes pieslégums tvaika nosiic€ja
augsdala, tad vajadz€s nonemt ieprieks nogriezto detalu.
Novietot tvaika nosticgja korpusu uz atbalsta un piestiprinat to
sanos, izmantojot 4 skraves 12b.

Nosegt skriivju atveres, izmantojot kopa ar tvaika nosiicgju
piegadatos dibelus 13.

Recirkulacijas versija

Nonemt ieprieks nogriezto detalu.

Novietot tvaika nosiicgja korpusu uz atbalsta un nostiprinat to
no saniem, izmantojot 4 skriives 12b.

Nosegt skriivju atveres, izmantojot kopa ar tvaika nosticEju
piegadatos dibelus 13.

Novietot orientéto rezgi 8 uz caurules un parliecinaties, ka tas
ir pareizi uzstadits.

Nostiprinat orientéto rezgi 8, izmantojot kopa ar tvaika nosticé-
ju piegadatas skriives 12e.

Parliecinaties, ka ogles filtri ir uzstaditi.

s




ELEKTRISKAIS PIESLEGUMS

* Pieslégt tvaika nosiicgju elektrotiklam, izmantojot divpolu
slédzi, kam ir vismaz 3 mm atstarpe starp kontaktiem.

+ Atvert apgaismojuma iekartu, pavelkot aiz ierobojuma.

* Iznemiet filtrus pa vienam, bidot tos uz aizmuguri un
vienlaicigi velkot lejup.

« Parliecinaties, ka baroSanas kabela savienotajs ir pareizi
iesprausts kontaktligzda, kas atrodas ventilatora sanos.

* Pieslégt vadibas savienotaju Cmd.

* Pieslégt augseja apgaismojuma savienotaju Lux
kontaktligzdai, kas uzstadita aiz apgaismojuma iekartas vaka.

» Nomaintt filtrus, parliecinoties, ka rokturis ir redzams no
arpuses, un apgaismojuma iekartu.

=
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Vadibas panelis

Poga

Signalla
mpina

Funkcija

Iedegas ieslégSanas/izslégsanas signallampinas ar maksimalo intensitati.

T1

Fikséts

Ieslégt/izslégt motoru pirmaja atruma.

T2

Fikséts

Ieslégt motoru otraja atruma.

Nospiest un turét nospiestu pogu apméram 3 sekundes, izslédzot visas slodzes
(motoru un apgaismojumu), lai ieslégtu aktivétas ogles filtra signalizaciju.
ApstiprinaSanai attiecigas apgaismojuma lampinas mirgo divreiz.

Lai izslégtu signalizaciju, nospiest pogu vélreiz un turét nospiestu apméram 3
sekundes. Attiecigas apgaismojuma lampinas mirgo vienreiz.

T3

Fikséts

Ieslégt motoru tre$aja atruma.

Nospiest un turét nospiestu pogu apméram uz 3 sekundém, izslédzot visas slodzes
(motors un signallampinas), lai veiktu filtra piesatinajuma signalizacijas
atiestatiSanu. Signallampina S1 mirgo tris reizes.

T4

Fikséts

Ieslégt motoru INTENSIVAJA atruma.

Sim atrumam tiek uzstadits 6 mindsu intervals. Péc tam sistéma automatiski
atgriezisies iepriek$ uzstaditaja atruma. Ja tas tiek aktiviz&ts kopa ar izslégtu
motoru, tad tvaika nosiicgjs laika perioda beigas tiek [IZSLEGTS.

Lai aktivizétu talvadibu, nospiest un turét nospiestu 3 sekundes, ko norada
signallampinas mirgoSana divreiz.
Lai izslégtu talvadibu, nospiest un turét nospiestu 3 sekundes, ko norada
signallampinas mirgos$ana vienreiz.

S1

Fikséts

Signaliz€ metala tauku filtra piesatindjuma signalizacija, noradot, ka nepiecieSsams
mazgat filtrus. Signalizacija tiek aktivizéta, ja tvaika nosiicgjs ticis ekspluatéts
100 darbibas stundas. (Par atiestatiSanu, skatit punktu Tehniska apkalposana)

Mirgosa
na

Kad ta ir aktivizeta, tad signalizeé aktivétas ogles filtra piesatinajuma signalizacija,
noradot, ka filtrs ir janomaina; metala tauku filtrs arT ir jamazga. Aktivétas ogles
filtra piesatinajuma signalizacija aktivizgjas péc tam, kad

tvaika nosiicjs darbojas 200 stundas. (Par atiestatiSanu, skatit punktu Tehniska
apkalposana)




APKOPE

TALVADIBA (PAPILDAPRIKOJUMS)

Ierici var vadit ar talvadibas pults palidzibu, ko darbina 1,5 V
oglekla-cinka sarma baterijas standarta LRO3-AAA tipa (nav ie-
tvertas komplektacija).

* Nelieciet talvadibas pulti karstu virsmu tuvuma.

+ Lietotas baterijas jautiliz€ atbilstosa veida.

%

Metala tauku filtri

To var mazgat trauku mazgajama masina, un to nepiecieSams
tirit, ja displeja paradas signallampinas apzim&ums S1, vai
vismaz péc katriem 2 lietoSanas meéneSiem, vai biezak, ja
lietoSana ir Tpasi intensiva.

FILTRU TIRISANA
Bridinajuma signala atiestatiSana
* Izslegt apgaismojumu un stikSanas motoru.
* Nospiest T3 pogu un turét nospiestu vismaz 3 sekundes lidz tam,

kamg@r apstiprinasanas signallampinas nenomirgos tris reizes.

Filtru tiriSana

* Atveért apgaismojuma iekartu, pavelkot aiz ierobojuma.

* Iznemiet filtrus, spieZot tos virziena uz grupas aizmuguri un vienlai-
cigi velkot uz leju.

+ Filtrus mazgat, tos nesaliecot, un Jaut tiem pilniba izzat pirms no-
mainiSanas (ja laika gaita filtram izmainas krasa, tad tam nav neka-
das ietekmes uz pasa filtra efektivitati).

* Nomainit, nodrosinot, ka rokturis tiek versts uz prieksu.

+ Nomainit apgaismojuma iekartu.




Aktivétas ogles filtrs (Recirkulacijas versija)

To nedrikst mazgat un nevar atjaunot, tas janomaina, ja ekrana paradas simbols S1, vai vismaz
reizi 4 meneSos. Ja ir aktivizets signalizacijas signals, tas funkciong tikai tad, ja ir ieslégts
stiknéSanas motors.

Bridinajuma signala atiestatiSana
* Recirkulacijas versijas tvaiku nosiicgjos filtra piesatinaSanas signalizacija jaaktivize
uzstadiSanas vai vélaka datuma.
* Izslegt apgaismojumu un siik§anas motoru.
* Nospiest T2 pogu un turét nospiestu 5 sekundes lidz tam, kad apstiprinasanai
signallampinas mirgos divreiz:
NOMAINA
Bridinajuma signala atiestatiSana
* Izslégt apgaismojumu un siik§anas motoru.
* Nospiest T3 pogu un turét nospiestu vismaz 3 sekundes, kamer
apstiprinasanas signallampinas nenomirgos tris reizes.
Nomainit filtru
« Atvert apgaismojuma iekartu, velkot aiz atbilstosa ierobojuma.
* Nonemt metala tauku filtru.
* Nonpemt piesarnoto aktivétas ogles filtru, pagriezot stiprinaju-
mus.
* Piestiprinat jauno filtru, uzstadot to sava vieta.
» Uzstadit atpaka] tauku filtru un apgaismojuma iekartu.




Apgaismojums

SPULDZU MAINA

20 W halogéna spuldze

+ Viegli velkot, iznemiet spuldzi no turétaja.

* Nomainiet ar jaunu tada pasa tipa spuldzi, parlieci-
nieties, ka divas tapinas ir pareizi ievietota spuldzes
turétaja atveres.

Lampa Jauda (W) Ligzda Spriegums (V) Gabariti (mm) ILCOS kods
@ 28 E14 220 - 240 104 x 35 HSGSB/C/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4
E 35 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
50 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20
? 20 GU4 12 40x 35 HRGS-20-12-GU4-35/30
20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50/10
ﬂ 16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E--G13--26/720
D 18 G13 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600
60 (lampa)
9 G23 220.240 (starteris) 167 x 28 FSD-9/27/1B-I-G23
1 623 91 (lampa) 235,8x 28 FSD-11/4011B--G23
220-240 (starteris) ’




SOOVITUSED JA ETTEPANEKUD

A Kasutusjuhised kehtivad selle seadme mitmele versioonile. Seetdttu vdite
siit leida individuaalsete funktsioonide kirjeldusi, mis ei kehti teie
spetsiifilisele seadmele.

PAIGALDAMINE

* Tootja ei vastuta mingite kahjustuste eest, mille pdhjuseks on ebadige
paigaldamine.

+ Minimaalne ohutu vahemaa pliidi pinna ja
pliidikummi vahel on 650 mm (m&ned mudelid on
paigaldatavad madalamale, palun vaadake J_\
t66moodtmete ja paigaldamise 16ike).

* Veenduge, et vooluvdrgu pinge vastaks =
pliidikummi sisse kinnitatud andmeplaadil toodule. O]

* | klassi seadmete puhul veenduge, et
majapidamistoide garanteeriks adekvaatse |
maanduse.

Uhendage pliidikumm témbel&driga vahemalt 120 mm labimédduga toru
abil. Tee 166rini peab olema vdimalikult lihike.

« Arge tihendage pliidikummi pélemisaurusid (boilerid, kaminad jne) kandvate
tdmbeldoridega.

+ Kui pliidikummi kasutatakse koos mitte-elektriliste
seadmetega (nt gaasipliidid), tuleb heitgaaside
tagasivoolamise valtimiseks tagada ruumis piisav St
dhuvahetus. Kodgil peab olema puhta 6hu —
sisenemise garanteerimiseks otsene tihendus
vaba 6huga. Pliidikummi kasutamisel koos
seadmetega, mille energiaallikaks ei ole elekter, ei
tohi ruumi negatiivne rohk Uletada 0,04 mbar, et
valtida aurude tagasi tdmbamist ruumi pliidikummi poolt.

+ Toitekaabli kahjustuste korral tuleb ohtude valtimiseks lasta see tootja voi
tehnilise hoolduse osakonna poolt asendada.




Kui gaasipliidi paigaldusjuhised maaravad suurema ulaltoodud vahemaa,
tuleb arvestada sellega. Taidetud peavad olema dhu valjutamisega seotud
maarused.

Kasutage pliidikummi toetamiseks ainult kruvisid ja vaikesi osi.

Hoiatus: Kruvide vdi kinnitusseadme mitte vastavalt nendele juhistele
paigaldamine vdib pdhjustada elektriohtusid.

Uhendage pliidikumm vérgutoitega vahemalt 3 mm kontaktivahega
kahepooluselise IUlitiga.

KASUTAMINE

* Pliidikumm on loodud eksklusiivselt koduseks kasutamiseks koogildhnade

eemaldamiseks.

/}}rge kasutage seda kunagi eesmarkidel, mille jaoks see mdeldud pole.
Arge jatke tootava pliidikummi alla kunagi kdrgeid avatud leeke.
Reguleerige leekide tugevust nii, et need oleks suunatud ainult panni pdhjale
ega ei haaraks selle kulgesid.

Rasvas kuumutamisel tuleb seda pidevalt jalgida:

Ulekuumutatud &li voib pdlema suttida.

Arge pliidikummi all flambeerige — tuleoht.

8-aastased ja vanemad lapsed ning isikud, kellel

on piiratud fdsilised, sensoorsed v6i vaimsed

voimed voi kellel puuduvad kogemused ja

teadmised seadme kasutamise kohta, voivad seda seadet kasutada, kui
neid jalgitakse voi juhendatakse seadme ohutul kasutamisel ning nad
moistavad sellega seotud ohtusid. Lapsed ei tohi seadmega mangida.
Puhastamist ja kasutajapoolset hooldust ei tohi teostada jarelevalveta
lapsed.



« “ETTEVAATUST: Ligipaasetavad osad vdivad koos
toiduvalmistusseadmetega kasutamisel kuumaks minna.”.

HOOLDUS

* Enne hooldustddde teostamist lllitage seade valja v6i Uhendage see
vorgutoitest lahti.

+ Maaratud perioodi méddumisel puhastage voi vahetage filtrid (tuleoht).

+ Rasvafiltrid tuleb puhastada iga 2 kasutuskuu jarel, eriti suurel
kasutuskoormusel sagedamini, ning pesta ndudepesumasinas.

+ Aktiivsoefilter ei ole pestav ega regenereeritav ning tuleb vahetada ligikaudu
iga 4 kasutuskuu jarel vai eriti suurel kasutuskoormusel sagedamini.

+ "Puhastamise siintoodud viisil mitte teostamise tagajarjeks on tulekahju oht."

* Puhastage pliidikummi niiske lapi ja neutraalse vedela puhastusvahendiga.

E stimbol toote vdi selle pakendi peal tahendab seda, et antud toodet ei saa
kasitleda olmeprigina. Selle asemel tuleb see anda lle elektrilise ja
elektroonilise varustuse jaatmete Umbertdotlemisega tegelevale asutusele.
Toote dige kdrvaldamise tagamisega aitate te ara hoida véimalikke
negatiivseid tagajargi keskkonnale ja inimeste tervisele, mis voib vastasel juhul
tekkida selle toote vale kasitlemise kaigus. Tapsemat teavet selle toote
umbertootlemise kohta saate te oma linnakantseleist, olmejaatmete
kdrvaldamise teenistusest voi poest, kust te selle toote ostsite.



OMADUSED

Komponendid
Viide Kogus Toote komponendid
1 1 Pliidikumm: juhikud, valgustid, filtrid

3 Pliidikummi tugi koos valjalaskegrupiga

7 PVC toru

8 Suunav vore

9 Siirdmikaarik @ 150-120 mm

10 Siiber (valikuline)

26 Klaas

1
1
1
8c 1 Ohuvaljundi siirdmik g 120mm
1
1
1
1

27 Tugirdngas (juba paigaldatud)

Viide Kogus Paigalduskomponendid
1 4 Véikesed tudblid @ 10

12a 4 Kruvid 5x 70

12b 4 Kruvid M4 x 15

12e 2 Kruvid29x9,5

13 4 Kruvitiilibel M4

Vx 4 Kruvid M4 x 71 (juba paigaldatud)
Vy 4 Silindrilise kujuga separaatorid

Kogus Dokumentatsioon
1 Kasutusjuhend
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PAIGALDAMINE

Seina puurimine ja klambri kinnitamine
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Pliidikummi retsikuleeriva versiooni paigaldamisel tuleb arvestada, et pliidikummi ja iilemise pii-
raja (lagi voi riiul) vahel peab olema véahemalt 8-10 cm vaba ruumi.

Joonistage seinale:

Vertikaalne joon lae v&i iilemise piirajani, pliidikummi tulevase asukoha keskele.
Horisontaalne joon minimaalselt 1050 mm kdrgemale pliidi plaadist.

Mirkige, nagu ndidatud, viitepunkt 100 mm vertikaalsest viitejoonest paremale.

Korrake sama toimingut ka teisel poolel, kontrollides, et punktid on samal tasemel.

Mirkige, nagu néidatud, viitepunkt 390 mm horisontaalsest viitejoonest korgemale ja 100
mm vertikaalsest viitejoonest paremale.

Korrake sama toimingut ka teisel poolel, kontrollides, et punktid on samal tasemel.

Puurige mérgitud punkte o 10 mm puuriga.

Sisestage tiitiblid 11 aukudesse.



Pliidikummi toe paigaldamine

Toetage pliidikummi tugi 3 vastu seina ja kontrollige, et pliidi-
kummi toe augud tihtiksid seina puuritud aukudega.

Kinnitage pliidikummi tugi seina kiilge 4 lisatud kruviga 12a
(56 x70).

Kontrollige enne kruvide 16plikku pingutamist, et tugi oleks
loodis. Alles parast seda toimingut voib kruvid 18plikult pingu-
tada.

Uhendamine

OHUVALJUND TORUSTIKUGA PLIIDIKUMMI VERSIOONIS

Torustikuga pliidikummi paigaldamisel, paigaldaja valikul, kasu-
tatakse jdika voi painduvat ¢ 150 v4i 120 mm toru, et ithendada
pliidikumm ohuvéljundi torustikuga. Toruiihenduse saab teha
pliidikummi iilaosale vdi tagakiiljele.

Enne pliidikummi 6huvéljundi torustikuga iihendamist eemalda-
ge kiilgmine dhuviéljundi vore 8 ja plastmastoru 7. Kohandav
ddrik 9 tuleb eemaldada ainult juhul, kui iihendusdiameeter on
150.

TAGUMINE OHUVALJUND

Ohuviljundi puurimisel seina sisse, tuleb jargida seina puuri-
mise osas toodud joonist.

Kasutage tagumise dhuvéljundi ava seina murdmiseks tange.
Kui ihendus tehakse ¢ 120 mm toru abil, paigaldage
siirdmikaérik 9 pliidikummi korpuse véljundile.

Kinnitage toru piisava koguse toruklambritega. Neid ei ole
lisatud pliidikummi komplektile.

Eemaldage aktiivsoefilter, kui see on olemas.

Kinnitage metallkate 10 kaasasolevate kruvide abil pliidikum-
mi iilemise Shuviljundi avale.

ULEMINE OHUVALJUND

Kui iihendus tehakse ¢ 120 mm toru abil, paigaldage
siirdmikaérik 9 pliidikummi korpuse véljundile.

Kasutage metallkatte 10 keskmise osa eemaldamised tange.
Kinnitage kate kaasasolevate kruvide abil pliidikummi Shuvil-
jundi avale.

Kinnitage toru piisava koguse toruklambritega. Neid ei ole
lisatud pliidikummi komplektile.

Eemaldage aktiivsoefilter, kui see on olemas.




RETSIRKULATSIOONIGA VERSIOONI GHUVALJUND
Paigaldage lisatud PVC toru 7 pliidikummi kattega véljundile.

Pliidikummi korpuse paigaldamine

Toruga versioon

Retsirkulatsiooni versioon

Kui valitakse Shu viljundi tihendus pliidikummi iilaosas, tuleb
eemaldada etteldigatud osa.

Asetage pliidikummi korpus toele ja kinnitage kiilgsuunas 4
kruviga 12b.

Katke kruvide pesad pliidikummile lisatud kruvikorkidega 13.

Eemaldage etteldigatud osa.

Asetage pliiddikummi korpus toele ja kinnitage kiilgsuunas 4 ..
kruviga 12b.

Katke kruvide pesad pliidikummile lisatud kruvikorkidega 13.
Asetage suunav vore 8 torule ja veenduge, et see on digesti
paigaldatud.

Kinnitage suunav vore 8 pliidikummile lisatud kruvidega 12e.
Veenduge, et aktiivsoefiltrid on paigaldatud.




ELEKTRIUHENDUS

Uhendage pliidikumm vérgutoitega vihemalt 3 mm kontakti-
vahega kahepooluselise liilitiga.

Avage valgustusseade, tdmmates silgust.

Eemaldage filtrid tikshaaval, surudes neid grupi tagaosa suunas
ning samal ajal allapoole tdommates.

Veenduge, et toitekaabli ithendus on digesti sisestatud ventilaa-
tori kiiljel olevasse pessa.

Uhendage juhtimisithendus Cmd.

Uhendage valgustite iihendus Lux valgustusseadme kaane taga
oleva peasga.

Paigaldage filtrid, veenduge, et kédepide on ndhtav viliskiiljel,
ja valgustusseade.




KASUTAMINE
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L - Valgustuse sisse/vilja lilitamine maksimaalsel tugevusel.

T1 Poleb Liilitab mootori sisse/vilja esimesel kiirusel.

T2 Poleb Liilitab mootori sisse teisel kiirusel.
Aktiivsoefiltri hdire sisse lilitamiseks vajutage ja hoidke nuppu umbes 3 sekundit,
kui koik koormused (mootor ja valgustus) on viljaliilitatud. Vastav valgusdiood
vilgub kinnituseks kaks korda.
Haire vilja lilitamiseks vajutage nuppu uuesti ja hoidke seda védhemalt 3
sekundit. Vastav valgusdiood vilgub iihe korra.

T3 Poleb Liilitab mootori sisse kolmandal kiirusel.
Filtri kiillastushdire ldhtestamiseks vajutage ja hoidke nuppu umbes 3 sekundit,
kui kdik koormused (mootor ja valgustus) on véljalillitatud. Valgusdiood S1
vilgub kolm korda.

T4 Poleb Liilitab mootori sisse INTENSIIVSEL kiirusel.
See kiirus on seatud todtama 6 minuti jooksul. Pérast selle aja moodumist
poordub siisteem automaatselt tagasi eelnevalt seadistatud kiirusele. Kui see
aktiveeritakse viljaliilitatud mootoriga, liilitub pliidikumm pérast aja méddumist
VALJA.
Vajutage ja hoidke 3 sekundit kaugjuhtimise lubamiseks, mida nditab kaks korda
vilkuv valgusdiood.
Vajutage ja hoidke 3 sekundit kaugjuhtimise keelamiseks, mida néitab ainult iihe
korra vilkuv valgusdiood.

S1 Poleb Teavitab metallist rasvafiltri kiillastumise hairest, mis niitab filtrite pesemise
vajadust. Héire rakendub pérast pliidikummi 100 to6tunni pikkust kasutamist.
(Lahtestamine vt 16iku Hooldamine)

Vilgub | Kui see on aktiveeritud, teavitab see aktiivsoefiltri kiillastumise héirest, mis

tahistab filtri vahetamise vajadust. Samuti tuleb pesta metallist rasvafilter.
Aktiivsoefiltri kiillastushdire rakendub pérast pliidikummi 200 to6tunni pikkust
kasutamist. (Aktiveerimine ja Lahtestamine vt 16iku Hooldamine)




HOOLDUS

KAUGJUHTIMINE (VALIKULINE)
Seadet saab juhtida kaugjuhtimispuldiga, mis kasutab 1,5 V stan-
dardseid LRO3-AAA tiiiipi siisinik-tsink leelispatareisid (ei ole
kaasas).
+ Arge asetage kaugjuhtimispulti soojusallikate lihedusse.
+ Kasutatud patareid tuleb Sigesti kéidelda.

Metallist rasvafiltrid

Neid saab pesta ndudepesumasinas ning tuleb puhastada alati, kui
stittib valgusdiood S1 voi vdahemalt kord iga 2 kasutuskuu jérel
vai eriti intensiivse kasutamise korral sagedamini.

FILTRITE PUHASTAMINE

Hiiresignaali lihtestamine

+ Liilitage valgustus ja imemismootor vélja.

* Vajutage T3 ja hoidke seda vdhemalt 3 sekundit, kuni
valgusdiood vilgub kinnituseks kolm korda.

Filtrite puhastamine

+ Avage valgustusseade, tdmmates silgust.

» Eemaldage filter, surudes seda seadme tagaosa suunas ning
samal ajal allapoole tdmmates.

Peske filter ilma seda painutamata ning laske sellel enne tagasi
paigaldamist tdielikult kuivada (kui filtri pind muudab aja
jooksul virvi, ei ole sellel absoluutselt mingit mdju selle tShu-
susele).

Paigaldage tagasi, hoolitsedes selle eest, et kdepide oleks suu-
natud ettepoole.

Paigaldage tagasi valgustusseade.




Aktiivsoefilter (retsirkulatsiooniga versioon)

Seda ei saa pesta ega regenereerida ning see tuleb vahetada, kui valgusdiood S1 hakkab
vilkuma voi hiljemalt iga 4 kuu jérel. Aktiveeritud hiiresignaal ilmub ainult juhul, kui
imemismootor on sisse liilitatud.

Hiiresignaali aktiveerimine
* Retsirkulatsiooniga pliidikummi versioonidel saab filtri kiillastushdire aktiveerida
paigaldamisel voi kunagi hiljem.
« Liilitage valgustus ja imemismootor vilja.
* Vajutage nuppu T2 ja hoidke seda 5 sekundit, kuni k&ik valgusdioodid vilguvad
kinnituseks kaks korda:
VAHETAMINE
Hiiiresignaali lihtestamine
« Liilitage valgustus ja imemismootor vilja.
* Vajutage T3 ja hoidke seda vihemalt 3 sekundit, kuni valgus-
diood vilgub kinnituseks kolm korda.
Filtri vahetamine
» Avage valgustusseade, tdommates sellel olevast sélgust.
* Eemaldage metallist rasvafilter
* Eemaldage kiillastunud aktiivsoefilter, kasutades olemasole-
vaid konksusid.
 Paigaldage uus filter, kinnitades selle konksudega kohale.
» Paigaldage tagasi rasvafilter ja valgusseade.




Valgustus

VALGUSTUSE VAHETAMINE

20 W halogeenpirn.

+ Eemaldage pirn drnalt tdmmates pirnipesast.
» Asendage see teise sama tiilipi pirniga, veendudes, et
molemad kontaktid on dJigesti lambihoidiku pesa

avadesse sisestatud.

220-240 (starter)

Pirn Véimsus (W) Pesa Pinge (V) Mdotmed (mm) ILCOS kood
@ 28 E14 220 - 240 104 x 35 HSGSBI/C/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSGIC/UB-20-12-G4
E 35 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
50 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20
? 20 GU4 12 40x35 HRGS-20-12-GU4-35/30
20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50110
ﬁ 16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E~-G13--26/720
D 18 613 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600
60 (pirn) g "
9 63 | 500940 starter 167 x 28 FSD-9/27/1B-1-G23
1 G23 91 (pirn) 235828 FSD-11/40/1B--G23
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